
ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΗΣ ΔΕΥΑΘ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ ΓΙΑ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ ΤΟΥΣ 

Πρόεδρος ΔΣ  : Υπάρχουν κάποια ερώτησεις σε αυτό. Κάποιος να θέλει να τοποθετηθεί. Πάνε προς 

ψήφιση. Υπάρχει κάποιος που ψηφίζει αρνητικά να εγκρίνει το ψήφισμα στο Δημοτικό Συμβούλιο, 

όπως είναι. Εγκρίνεται ομοφώνως.  

 Εκτός ημερήσιας πρώτο θέμα.  

Μαρία Αργυρού: Κύριε Πρόεδρε, Είναι κάποιος από τους εργαζόμενους παρών στη σημερινή 

συνεδρίαση? Έστειλα πρόσκληση για τη διάσκεψη στον πρόεδρο των εργαζομένων, αλλά δεν τον 

βλέπω εδώ. Γιατί θα είχαμε να προτείνουμε το εξής. Μήπως πρέπει να γίνει από κοινού μια 

συνάντηση όλων των ΔΕΥΑ των νησιών των Κυκλάδων, γιατί και πριν δύο-τρεις μέρες η παρουσία 

είχε στάση εργασίας με όλο τον παριανό λαό. Μήπως θα εξυπηρετούσε να έρθουν σε συνεννόηση 

όλα τα σωματεία των ΔΕΥΑ και να προβούν σε τέτοιες κινήσεις.  

Πρόεδρος ΔΣ  : Επειδή μίλησα ο ίδιος δημοτικός συμβουλίου της Πάρου, το Δημοτικό Συμβούλιο 

της Πάρου παίρνει ένα παρόμοιο ψήφισμα. Τώρα αν θέλει κάτι ο κύριος Ζώρος να προσθέσει, 

παρακαλώ.  

Νικόλαος Ζώρζος: Έχω μιλήσει με τους δημάρxους των νησιών. Στις 14 του μηνός θα γίνει μια 

συνεδρίαση στη ΕΔΕΥΑ και θα είμαστε παρόντες. Είναι κοινή θέση, πρέπει να σας πω, κοινή θέση 

των Δήμων των Κυκλάδων, τουλάχιστον με όσους έχω μιλήσει. Και μίλησα και με τον δήμαρχο της 

Ρόδου, τον πρόεδρο δηλαδή της ΠΕΔ. Είναι κοινή θέση, κοινή άποψη. Επομένως είναι στην ίδια 

γραμμή, δηλαδή όλοι οι Δήμοι οι νησιωτικοί.  

Πάμε λοιπόν στο πρώτο θέμα έγκριση νέας πολιτικής, νέας τιμολογιακής πολιτικής της  ΔΕΥΑ 

ΔΗΜΟΥ ΘΗΡΑΣ . Εγκρίνεται ομόφωνα να συζητηθεί το πρώτο θέμα. 

Μανώλης Ορφανός: Καταρχήν, ευχαριστήσω τον Γενικό Διευθυντή, τον κύριο Μάινα και τον 

Οικονομικό Διευθυντή, τον κύριο Ζώρζο, που παραβρίσκονται στη συνεδρίαση. Αν χρειαστεί κάτι το 

σώμα που δεν τον γνωρίζω εγώ, να το απαντήσουν εκείνοι. Αν θέλουν να τοποθετούν περί της 

αύξησης. Υπάρχει μια τιμολογική πολιτική, η προηγούμενη τιμολογική πολιτική ήταν το 2017, την 

οποία ο ομιλών την ψήφισε, αν και αντιπολιτευόμενος. Έχω πει ότι θέλω στην πολιτική μου ζωή να 

είμαι χρήσιμος και όχι αρεστός. Από το 2017 λοιπόν μέχρι σήμερα έχουμε την ίδια τιμολογική 

πολιτική. Όταν πρωτοπήγα στην ΔΕΥΑΘ ήθελα να φτιάξω μια καινούργια τιμολογική πολιτική, τότε 

με παρέμβαση του Γενικού Διευθυντή, τον κύριο Μάινα, και πολύ σωστά έκανε, μου πρότεινε να 

πάμε σε μια νέα τιμολογική πολιτική, μόλις έχουμε την εικόνα από την μεγάλη Αφαλάτωση της 

Αγίας Παρασκευής. Επαναλαμβάνω λοιπόν ότι πολύ σωστά τότε πρότεινε αυτό και το υιοθέτησα, 

γιατί είδαμε μπροστά μας COVID, γιατί είδαμε μπροστά μας ένα τεράστιο ενεργειακό κόστος, το 

οποίο η ΔΕΥΑΘ, όλο αυτό το ενεργειακό κόστος, όπως και οι περισσότερες ΔΕΥΑΘ σε όλη την 

Ελλάδα. Εδώ λοιπόν έχουμε μια τιμολογική πολιτική, που εγώ τρία πραγματάκια θέλω να 

επισημάνω και μετά είμαι στη διάθεση των συναδέρφων για οποιοδήποτε ερώτημα. Αν και το 

μέλλον της ΔΕΥΑΘ, όπως είδατε και στο ψήφισμα των εργαζομένων, δεν ξέρω τι συζητήσατε στο 

συγκεκριμένο θέμα, είναι πάρα πολύ δύσκολο.  

Μια παρένθεση, 14 του μήνα υπάρχει γενική συνέλευση των ΔΕΙΑ και έχω κάνει μια έκκληση προς 

τον νέο δήμαρχο και προς τον πρόεδρο των εργαζομένων να παρευρεθούν. Ελπίζω ότι θα 

παρευρεθούν για να ενημερωθούν. Επανέρχομαι στη τιμολογική πολιτική. 



 Έχουμε το πρώτο σημείο, μια μείωση περίπου στο αφαλατωμένο νερό 30 λεπτά προς το οικιακό 

τιμολόγιο και κάτι λιγότερο προς το νερό που έρχονται από αφαλατώσεις. Ένα δεύτερο σημαντικό 

είναι η αύξηση που γίνεται περίπου στο 4% γιατί ακούστηκαν προεκλογικά πάρα πολλά νούμερα 

30, 20, 50% μια αύξηση περίπου στο 4% στο αφαλατωμένο νερό και το ίδιο περίπου στο νερό των 

γεωτρήσεων και το μεγάλο αίτημα πολλών ετών που κάνουν οι κάτοικοι της Θηρασιάς μείωση 

στους μόνιμους κατοίκους κατά 50% στους μόνιμους κατοίκους της Θηρασιάς.  

ΜΕΛΕΤΗ 

Είναι μια τιμολογιακή πολιτική που έχει έρθει από τη μελέτη που έκανε ο κύριος Σαφαρίκας μια 

μελέτη που την είχε κάνει το ίδιο μελετητικό γραφείο και το 2017 το μεγάλο ζητούμενο είναι, το 

μεγάλο πρόβλημα της ΔΕΥΑ και όπως όλων των ΔΕΥΑ σε όλη την Ελλάδα είναι το ενεργειακό κόστος 

και εκεί επισημαίνεται και η μελέτη μια πολύ πολυσέλιδη μελέτη, δεν ξέρω ποιοι την έχουν 

μελετήσει και ποιοι την έχουν διαβάσει και εισηγούμαι ως έχει η τιμολογιακή πολιτική και μάλιστα 

έχει περάσει και με ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και από ό,τι γνωρίζω ο κύριος 

Ζώρζος επισκέφθηκε τον πρόεδρο Δημοτικού Συμβουλίου και τον παρακάλεσε να μπει σε αυτή τη 

δημοτική περίοδο η συγκεκριμένη τιμολογιακή πολιτική. Είμαι στη διάθεσή σας αν κάτι μπορώ να 

απαντήσω.  

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ 

Ευχαριστούμε κύριο Ορφανέ, επειδή και εγώ έχω ένα ερώτημα αν θέλει να προεδρεύσει ο κύριος 

Μάινας. Ναι, παρακαλώ κύριε πρόεδρε. Θα ήθελα ακριβώς να τον ερωτήσω. Ναι, ναι. Παρακαλώ, 

πρέπει να το ρωτήσεις. Ναι. Ναι κύριε Ορφανέ, έχει το λόγο. Ευχαριστώ.  

ΔΑΡΖΕΝΤΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ 

Καταρχάς, επειδή ήμουν στο προηγούμενο διοικητικό συμβούλιο της ΔΕΥΑ και ειπώθηκαν 

πράγματα και από τον κύριο Ζώρζο αλλά και από τον κύριο Νομικό, οι οποίοι ήταν παρόντες, 

δηλαδή ειπώθηκε ότι, αν θυμάμαι καλά, ήταν μια μελέτη της τάξεως των 25.000 ευρώ και ειπώθηκε 

ότι, εντάξει, μπορεί να είναι νόμιμο το να κάνουμε κάποια πράγματα, αλλά μπορεί να μην είναι και 

ηθικό το να δεσμεύουμε την επόμενη δημοτική αρχή σε κάποια πράγματα. Και θεωρώ λοιπόν ότι, 

ενώ έχω ψηφίσει τη νέα τιμολογιακή πολιτική, ως τότε μέλος όμως, θέλω να κάνω ένα ερώτημα. 

Αυτό, εάν θα έρθει τον Ιανουάριο, δεν θα ξεκινήσει αμέσως μέσα Φεβρουάριο, ας το πούμε, ή 

αρχές Μαρτίου η τιμολογιακή πολιτική. Αυτό είναι το πρώτο μου ερώτημα. Γιατί από ό,τι ξέρω δεν 

είναι όπως θα θέλει, που εάν δεν τα πάρεις τώρα και τα πάρεις το χρόνο θα ξεκινήσουν την άλλη 

χρονιά. Αυτό είναι το ένα ερώτημα. Και το άλλο είναι ότι πρέπει προς την επόμενη τιμολογιακή, 

προς τον επόμενο Δήμαρχο, άμα πρέπει να το κάνει αυτός ή να το κάνουμε τώρα και δεν ξέρω τι 

άλλο. Ευχαριστώ.  

KΑΦΙΕΡΗΣ 

Κύριε Καφιέρη, παρακαλώ, έχετε το λόγο. Μία ερώτηση, παρακαλώ ερώτημα μου έχει να κάνει με 

το ποια είναι η σημερινή οικονομική κατάσταση της επιχείρησης. Ευχαριστώ. Ευχαριστούμε πολύ, 

κύριε Καφιέρη. 

 



ΓΙΩΡΓΟΣ ΝΟΜΙΚΟΣ 

Μια ερώτηση. Σήμερα, το θέμα αυτό είναι κανονιστικού περιεχομένου, θέλει απόλυτη πλειοψηφία. 

Συγγνώμη. Συγγνώμη. Ο κύριος Καφιέρης ερώτησε να κάνει. Ευχαριστώ. Το  

Κύριε Νομικέ, παρακαλώ. Ξέρω, το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας είναι κανονιστικού περιεχομένου, 

θέλει απόλυτη πλειοψηφία ή πλειοψηφία επί των παρόντων μελών.  

 

Κύριε Ορφάνε, παρακαλώ έχετε τον λόγο ώστε να απαντήσετε στις ερωτήσεις.  

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

Λοιπόν, όσον αφορά αυτό, ο κύριος Δαρζέντας, το πρώτο ερώτημα, γιατί το δεύτερο θα το 

απαντήσει ο κύριος Ζώρζος.  

Ο προϋπολογισμοί της ΔΕΥΑΘ, όπως πολύ καλά ξέρετε, κύριε Πρόεδρε, είναι άμεσα εκτελεστέοι . 

Δηλαδή, με το ψηφιστεί και ανέβει στο σύστημα, μπορούν κατευθείαν να εκτελεστούν. Από εκεί 

και πέρα, ναι. Μπορεί να ψηφιστεί το Γενάρη ή το Φεβρουάριο, πριν βγει ο πρώτος λογαριασμός 

και να τηρηθεί ο νέος κανονισμός. Δηλαδή, θα μπορεί ο Γενάρης, Φλεβάρης, γιατί είναι δίμηνα οι 

λογαριασμοί, να βγουν με τη νέα τιμολογιακή πολιτική. Δεν είναι απαραίτητο να ψηφιστεί σε αυτή 

την περίοδο. Εγώ έκανα το ερώτημα προς το Δήμαρχο, γιατί ερώτημα ήταν το έγγραφό μου, το 

οποίο το έχει επισυνάψει στους υπόλοιπους Δημοτικούς Συμβούλους, με ποια τιμολογιακή θα 

πραγματοποιήσουμε τον προϋπολογισμό αυτό.  

 

Όσον αφορά την οικονομική κατάσταση, κύριε Καφιέρη, σήμερα θα έρθει πρόσκληση Διοικητικού 

Συμβουλίου για την ΔΕΥΑΘ, στις 13 του μήνα 9 η ώρα το πρωί. Νομίζω ότι τώρα μιλάω με τη 

Γραμματεία του Διοικητικού Συμβουλίου. Ο κύριος Μάινας είναι εδώ, δεν ξέρω αν έχει φύγει η 

πρόσκληση ακόμα, δεν έχω δει τα mail μου. Θα γίνει αναλυτική ενημέρωση της οικονομικής 

κατάστασης της ΔΕΥΑΘ και καλώ από το βήμα το συγκεκριμένο τους δημοσιογράφους, εάν θέλουν, 

την Τετάρτη 9 η ώρα το πρωί να παρευρεθούν και να καταγράψουν τις συνεδρίες, η οποία έχει τρία 

σκέλη, εκτός των υπολοίπων θεμάτων.  

Την οικονομική ενημέρωση από τον Οικονομικό Διευθυντή, τα έργα τα οποία είναι σε εξέλιξη τα 

χρηματοδοτούμενα από τον Γενικό Διευθυντή και τα έργα κάτω των εξήντα χιλιάδων ευρώ τις 

αναθέσεις και τις μελέτες από τον Τεχνικό Διευθυντή. Για το αν θέλει πλειοψηφία ή όχι, θα σας 

απαντήσει ο κύριος Δαρζέντας, κύριε Νομικέ.  

ΣΟΦΙΑ ΚΙΤΣΟΥ 

Χαίρομαι ιδιαίτερα, ήθελα να πω, γιατί ήταν έτοιμα, ως μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της 

ΔΕΥΑ μιλώ, επειδή η περιρρέουσα  ατμόσφαιρα είναι ότι τι γίνεται με τη ΔΕΥΑ. Χαίρομαι ιδιαίτερα 

που ο Πρόεδρος αποδέχτηκε αυτό το αίτημα για να παρουσιαστεί ακριβώς ποιά είναι η κατάσταση 

και είναι σαφές από ό,τι κατάλαβα, κύριε Πρόεδρε του Διοικητικού Συμβουλίου της ΔΕΥΑ, ότι αυτή 

η τιμολογιακή  , και αν δεν περάσει σήμερα, η επόμενη δημοτική αρχή δεν έχει δεμένα χέρια, 

δηλαδή μπορεί να τη διαμορφώσει όπως θέλει και να την εφαρμόσει, έτσι δεν είναι; 



 

ΜΑΝΩΛΗΣ ΟΡΦΑΝΟΣ  

Να απαντήσω? Να απαντήσω? Ναι, παρακαλώ. Μπορεί να στο επιβεβαιώσει ο κύριος Ζώρζος το 

συγκεκριμένο, ο κύριος Ζώρζος ο Βαγγέλης Οικονομικός Διευθυντής, ότι, ξαναλέω, είναι άμεσα σε 

εκτελεστέες. Ο κύριος Σαφαρίκας, ερώτημά μου, αν μπορεί το Γενάρη να ψηφιστεί το 

συγκεκριμένο, μου είπε ναι. Κύριο Ζώρζο, νομίζω ότι μπορεί να το επιβεβαιώσει. Κύριο Βαγγέλη 

Ζόρζο, Οικονομική Διευθυντή.  

Εδώ να πω, συντώ συγγνώμη για τη διακοπή, κύριε Μάινα, κύριε Πρόεδρε, συντώ συγγνώμη για τη 

διακοπή. Με πήρε τηλέφωνο ο κύριος Ζόρζος, έπεσε το ρεύμα. Αυτό που βλέπω πρέπει να έχει γιει 

και η κυρία Συγκράλα Καλαιώνη. Οπότε, τώρα δεν ξέρω, θέλετε να περιμένουμε λίγο πως πάει το 

ρεύμα, θέλετε να συνεχίσουμε ό,τι θέλετε εσείς. Απλά σας το είπα, επειδή με πήρε τηλέφωνο 

εμένα γι' αυτό. Η ΔΕΗ ούτε διεύτερη, κύριε Νομικένη. Θα σας απαντήσω σ' όλα αυτό, κύριε Ακίτσο.  

 

ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΙΓΑΛΑΣ 

Να πάρω λίγο τον λόγο, κύριε Πρόεδρε. Παρακαλώ. Λοιπόν, για να αποσαφηνίσουμε κάποια 

πράγματα. Όσον αφορά το μέλλον της αύξησης των τελών του ηλεκτροφωτισμού και της 

καθαριότητας, είναι δεσμευτικό από την προηγούμενη χρονιά, πριν την κατάρτιση του 

προϋπολογισμού, να οριστεί αυτό, διότι δεν υπάρχει δυνατότητα την επόμενη χρονιά, μετά τη 

δέσμευση, να γίνει κάτι άλλο. Δηλαδή, εάν θα αυξηθούν ή όχι τα τέλη του ηλεκτροφωτισμού και 

της καθαριότητας, αφορά απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου την προηγούμενη χρονιά. Έχοντας, 

λοιπόν, μια αλλαγή ηγεσίας στο Δήμο και έχοντας μια νέα πολιτική του νέου Δημάρχου, έχει κάθε 

δικαίωμα να ζητήσει από μένα, και μάλιστα το συζητήσαμε με τον κύριο Ζώρζο, εάν προτίθεται ή 

όχι να κάνει αύξηση τελών. Και ο κύριος Ζώρζος ήθελε να κάνει μια αναπροσαρμογή των τελών, για 

πολλούς λόγους, τους οποίους μπορούμε να πούμε σήμερα, όταν έρθει η ώρα. Όσον αφορά, όμως, 

τη τιμολογιακή πολιτική της ΔΕΥΑ, δεν συμβαίνει αυτό, γιατί οι ερωτήσεις εκεί πάνε. Δηλαδή, ο 

λόγος που γίνεται υποχρεωτικά την προηγούμενη χρονιά για τα τέλη καθαρισμού της ΔΕΥΑθ δεν 

ισχύει και για τη τιμολογιακή πολιτική της ΔΕΥΑ. Μπορεί να γίνει σήμερα, μπορούσε να γίνει πριν 

πέντε μήνες, μπορεί να γίνει το Γενάρη, μπορεί να γίνει το Φλεβάρη, μπορεί να γίνει όποτε θέλετε, 

μπορεί να γίνει. Οπότε, κατά τη δική μου άποψη, κακώς ήρθε σήμερα η τιμολογιακή πολιτική της 

ΔΕΥΑ, διότι, όπως είπε ο κύριος Πρόεδρος, όταν στο τέλος της τετραετίας μας η εισήγηση της ΔΕΥΑ 

ήρθε προς το Δημοτικό Συμβούλιο, θεώρησα ότι δεν μπορούμε να δεσμεύσουμε το επόμενο σχήμα 

της Δημοτικής Αρχής με μία απόφαση της απερχόμενης κατά πρόσωπα και πολιτικών, προφανώς, 

εμείς. Για τον λόγο αυτό, και δεν το έβαλα στο Δημοτικό Συμβούλιο πέντε μήνες, τέσσερις μήνες, 

δεν θυμάμαι τώρα πριν τις εκλογές. Σήμερα, ο κύριος Ζώρζος θέλησε να κάνει και αυτό. Του είπα, 

λοιπόν, να δει τον πρόεδρο της ΔΕΥΑ να συμφωνήσουν, να το κάνουν πριν τις 31 Δεκέμβρη, να το 

φέρουν. Εάν δεν συμφωνήσουν ή αν θέλουν, το πρέπον είναι, κατά τη δική μου άποψή, ότι η νέα 

ηγεσία του Δήμου, με τις νέες, όπως είδα και στο λιμενικό ταμείο, προφανώς πολιτικές, αν 

υπάρξουν, να κάνει και τη δική της τιμολογιακή πολιτική. Διότι, αν δεσμευτεί ο κύριος Ζώρζος 

σήμερα, ότι θα ακολουθήσει κατά γράμμα την πολιτική της προηγούμενης διοίκησης της ΔΕΥΑ, τότε 

δικαιολογείται 100% σήμερα να ψηφίσουμε και εμείς αυτή τη τιμολογιακή πολιτική. Εάν, δηλαδή, 

όλο το σχέδιο βραχυπρόθεσμο, μεσοπρόθεσμο, μακροπρόθεσμο και η στόχοι που είχε βάλει ο 



κύριος Ορφανός και η διοίκηση της ΔΕΥΑ είναι ακριβώς η ίδιοι, τοτε αντιλαμβάνομαι ότι πρέπει να 

ψηφίσουμε, αφού  κατέληξε η προηγούμενη διοίκηση και θα ακολουθήσει την ίδια πολιτική η 

επόμενη, να τα ψηφίσουμε από τώρα. Δεν συντρέχουν όμως λόγοι. Εγώ, λοιπόν, περιμένω ότι ο 

κύριος Ζώρζο να μας πει θα ακολουθήσει ακριβώς και κατά γράμμα την πολιτική ως συνέχεια της 

προηγούμενης διοίκησης και τότε να μας ζητηθεί να τα ψηφίσουμε. Αν όμως έχει άλλους στόχους, 

άλλα πράγματα ή συμπληρωματικά, ή νέα πράγματα, τότε αυτό πρέπει να το κοστολογήσει και να 

το κρίνει η καινούργια Δημοτική Αρχή με τη νέα διοίκηση της ΔΕΥΑ και να μας το φέρει, αφού δεν 

υπάρχει κανένα δεσμευτικό πρόβλημα, να πάρουμε απόφαση από σήμερα. Αυτό ήθελα σήμερα, 

και βέβαια περιμένω και εγώ τον κύριο Ζώρζο να έρθει και να τοποθετηθεί. Εάν πραγματικά 

ακολουθήσει ακριβώς την ίδια πολιτική, με τους ίδιους στόχους και την πορεία της ΔΕΥΑ που έκανε 

η προηγούμενη, τότε να τα ψηφίσουμε και εμείς. Εάν όμως είναι κάτι άλλο, τότε πρέπει να έρθει η 

πρόταση στο Δημοτικό Συμβούλιο να δούμε τους στόχους, να δούμε τις νέες δαπάνες ή τις νέες 

ελαφρύνσεις, για να προχωρήσουμε σε μία τιμολογιακή πολιτική της ΔΕΥΑ. Κλείνοντας, θέλω 

δηλαδή να τονίσω να μη συγχέουμε την όχι πολιτική ψήφο που πιθανόν να δώσουμε στα τέλη 

ηλεκτροφωτισμού, διότι είναι δεσμευτικά για την επόμενη δημοτική περίοδο, στο 2024, με την 

τιμολογιακή πολιτική της ΔΕΥΑ, η οποία μπορεί να έρθει το Γενάρι ή το Φεβρουάριο με τους 

στόχους και να δούμε κι εμείς και να κρίνουμε αν συμφωνούμε ή όχι. Αυτή είναι η δική μου 

παρέμβαση και σας ευχαριστώ πολύ.  

Ευχαριστούμε πολύ κύριε Δήμαρχε. Κύριε Ορφανέ, παρακαλούμε το λόγο. 

ΜΑΝΩΛΗΣ ΟΡΦΑΝΟΣ 

 Καταρχήν, να κάνω ξεκάθαρο κάτι. Είτε τώρα έρθει, είτε τώρα το ψηφίσουμε, είτε το Γενάρι, εμείς 

ως παράταξη θα το ψηφίσουμε. Να είμαι ξεκάθαρος. Μιλάμε για τη συγκεκριμένη τιμολογιακή 

πολιτική. Με τον κύριο Ζώρζο για τη τιμολογιακή πολιτική δεν έχω βρεθεί. Όμως, επειδή θέλω να 

είμαι δίκαιος, ο κύριος Καφιέρης σε μια ερώτηση που έκανε σαν διοικητικό συμβούλιο στον κύριο 

Δαρζέντα για το αν θα έρθει τη τιμολογιακή πολιτική και τον ρώτησε ο κύριος Δαρζέντας αν θα 

ψηφιστεί. Του είπε ο κύριος Καφιέρης , κύριε Καφιέρη αν λέω κάτι αναληθές παρακαλώ διορθώστε 

με, ότι ναι θα το ψηφίσουν. Αν ο κύριος Ζώρζος και η παράταξη της θηρακής πολιτείας το ψηφίσει 

σήμερα τη τιμολογιακή πολιτική τότε εγώ νομίζω ότι μπορούμε να προχωρήσουμε. Αν όχι τότε ας 

το αφήσουμε να έρθει το Γενάρη με μια τροποποίηση που θα έχει κάνει και ο ίδιος. Συμφωνώ 

λοιπόν με τον κύριο Σιγάλα τον κύριο Δημάρχο ότι ναι, αν δεσμευτεί η θηραϊκή πολιτεία θα 

ψηφίσει το συγκεκριμένο τη τιμολογιακή πολιτική πολύ ευχαρίστως να το ψηφίσουμε. Εγώ θεωρώ 

ότι δεν υπάρχει λόγος να το καθυστερούμε μέχρι το Γενάρη. Όμως, από εκεί και πέρα και το Γενάρη 

να έρθει ο κύριο Δημάρχος έχει απόλυτο δίκιο μπορεί και να στηριχτεί αυτή η τιμολογιακή πολιτική 

και κάτι άλλο. Επειδή έγινε ένα έγγραφο από τον Εμποροεπαγγελματικό Σύλλογο συζητάμε, 

ξαναλέω γιατί ειπώθηκαν πολλά νούμερα προεκλογικά η αύξηση στους επιχειρηματίες μόνο όχι 

στα νοικοκυριά τα νοικοκυριά έχουν μείωση στους επιχειρηματίες μόνο είναι περίπου στο 4%. Και 

εγώ ρωτάω από το 2017 μέχρι σήμερα ποιος επαγγελματίας ή ποιος ξενοδόχος ή ποια παροχή 

υπηρεσίας ή ποιο εμπόρευμα δεν έχει πάρει αύξηση από το 2017 μέχρι σήμερα. Ευχαριστώ.  

ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΙΓΑΛΑΣ 

Και επίσης κύριε πρόεδρε μισό λεπτό κύριε Δήμαρχε απαντώντας το ερώτημα του κυρίου νομικού 

φυσικά και θέλει απόλυτη πλειοψηφία θέλει 14 σημεία για να μπορέσει να περάσει αυτό. Οπότε αν 

είναι τιμολογιακή πολιτική και θέλει απόλυτη πλειοψηφία. Ευχαριστώ. 



ΜΑΝΩΛΗΣ ΟΡΦΑΝΟΣ  

Όχι κύριε δήμαρχε, όχι. Αυτό είσαι και όσο 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΝΟΜΙΚΟΣ 

 Μπορώ να βοηθήσω λίγο το σώμα δίνετε το λόγο σας παρακαλώ. Η νέα τιμολογιακή πολιτική εάν 

δεν ψηφιστεί σήμερα και ψηφιστεί με αρχές του νέου έτους θα εφαρμοστεί από 1η Ιουλίου του 

2024 που σημαίνει ότι,   όχι τότε διορθώστε μας άλλα μας λέτε την μία, άλλα μας λέτε την άλλη εδώ 

ΜΑΝΩΛΗΣ ΟΡΦΑΝΟΣ 

Πότε μιλήσατε μαζί μου κύριο Νομικέ συγγνώμη που παρεμβαίνω 

 ΓΙΩΡΓΟΣ ΝΟΜΙΚΟΣ 

κύριε Μάινα, Νίκο ισχύει αυτό που λέω ή δεν ισχύει. Όχι η νέα τιμολογιακή πολιτική ισχύει από το 

επόμενο εξάμηνο που θα δούμε Νομικέ ευχαριστούμε πολύ Να δώσουμε το λόγο στον κύριο 

Νικόλαο Μάινα να μας βοηθήσει στο κομμάτι αυτό Παρακαλώ κύριε Μάινα  

ΝΙΚΟΣ ΜΑΪΝΑΣ 

Ναι με ακούτε Ναι ναι σας ακούω Καλησπέρα Η επικοινωνία που είχαμε το καλοκαίρι μας είχε πει 

ότι εφαρμόζονται ένα εξάμηνο Έβαλα τον οικονομικό διευθυντή τον Βαγγέλη τέλος πάντων να 

ξαναπάρει το Κ. Σαφαρίκα γιατί υπήρξε αυτή η δηλαδή και εγώ θεωρούσα δεδομένο ότι η 

εφαρμογή είναι ένα εξάμηνο τώρα ως προς αυτό η επικοινωνία που είχαμε είπε ότι θα μπορούσε 

να εφαρμοστεί στο πρώτο εξάμηνο μπορεί και να εφαρμοστεί άμεσα το δεύτερο εξάμηνο πάει 

αναγκαστικά δηλαδή έως προς Ιούλιο και κλείνει εκεί. Βέβαια απλά εγώ θέλω να συμπληρώσω ότι 

όμως άσχετα με το θέμα του εξαμήνου έχουμε τη σύνταξη του προϋπολογισμού. Δηλαδή αν δεν 

ψηφιστεί σήμερα επειδή πρέπει να ψηφίσουμε μέχρι τέλος του χρόνου το προϋπολογισμό είναι 

ανάλογα τα έσοδα και τι στόχους θα βάλουμε στο προϋπολογισμό. Ο λόγος της τιμολογιακής 

ουσιαστικά είναι να καλύψουμε τις διαφορές ενέργειας κατά κύριο λόγο οι οποίες έχουν αυξηθεί. 

Δηλαδή με αυτή τη μικρή αύξηση που γίνονται στο επαγγελματικό οι διαφορές αυτές που γίνονται 

εκεί στο επαγγελματικό τιμολόγιο να καλύψουν τη διαφορά του κόστους ενέργειας κατά κύριο 

λόγο. 

ΚΑΦΙΕΡΗΣ 

Ναι ευχαριστώ. Αυτό ήταν να τονίσω που είπε ο κύριος Μαϊνας ο Νίκος ότι θα υπάρχει πρόβλημα 

με τη σύνταξη του υπολογισμού και θα χαθούν και έσοδα τουλάχιστον ενός διμήνου όποια και να 

είναι αυτά Ένα άλλο θέμα που θα ήθελα να δείξω είναι ότι αυτή η τιμολογιακή πολιτική δεν έγινε 

έτσι για να γίνει έχει να κάνει και διορθώστε με αν κάνω λάθος με την μελέτη βιωσιμότητα της 

επιχείρησης που είναι υποχρεωτικό να γίνεται και πάνω σε αυτή έγινε αυτή η διορθωτική 

τιμολογιακή πολιτική.  Αυτό το θέτω πάνω σε αυτό που είπε ο δήμαρχος αν έχει να κάνει με την 

βούληση της νέας δημοτικής αρχής που θα αναλάβει καθήκοντα από 1/1/24. Δεν έχει να κάνει με 

αυτό, αυτή την τιμολογιακή πολιτική την υπέδειξε η μελέτη βιωσιμότητας που ήταν υποχρεωτικό 

να γίνει. Δεν έχει να κάνει λοιπόν με την δική μας βούληση ή με την παρούσα διοίκηση Ευχαριστώ  

 



 

Ευχαριστώ πολύ κύριε Καφιέρη.  

ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΑΡΖΕΝΤΑΣ 

 

Κύριε Δαρζέντα παρακαλώ. Ευχαριστώ πολύ Αυτό που ήθελα να πω είναι το εξής γιατί ίσως 

παρεξηγηθώ. Κατ' αρχάς προϋπολογισμός νομίζω ότι μπορούμε να ψηφίσουμε σήμερα. Τα τέλη να 

είναι όπως πριν και να παρθεί προϋπολογισμός κανονικά. Και γιατί το λέω αυτό. Γι' αυτό έκανα και 

τις ερωτήσεις στην αρχή. Επειδή δεν μπορούμε να λέμε μία είναι ηθικό να δεσμεύουμε τη δημοτική 

αρχή ή είναι ανήθικο και την άλλη να το παίρνουμε πίσω και επειδή ειπώθηκε στην ΔΕΥΑ αυτό ότι 

δεν είναι ηθικό να δεσμεύσουμε επόμενη δημοτική αρχή και η επόμενη δημοτική αρχή ξέρει κανείς 

σήμερα εδώ ποιο θα είναι το σχήμα στο δημιουργικό συμβούλιο της ΔΕΥΑ 1/1  μάλλον όχι 1/1  

μέσα στο Γενάρη και αν είναι απ' τους καινούριους δημοτικούς συμβούλους ποιος θα έρθει 

κάποιος να μας πει μα εσείς το κάνετε τι θα του πω με τη βουλή στη δική σας θα πει όχι εγώ δεν 

ήμουν. Δηλαδή εγώ για αυτό το λόγο έτσι το σκέφτηκα μόνο και μόνο γι' αυτό και ο 

προϋπολογισμός φυσικά μπορεί να παρΘεί από τα προηγούμενα τέλη . Ειναι δίμηνο στην ουσία 

εντάξει τώρα αν είναι σαν ένα δίμηνο πέσει έξω δεν ξέρω και εγώ θα χάσουμε την βιωσιμότητα της 

επιχείρησης τι να πω τώρα δεν το ξέρω αυτό όλη μου η σκέψη είναι αυτό που έλεγε στο διοικητικό 

συμβούλιο της ΔΕΥΑ για 25 χιλιάρικα ότι δεν μπορείτε να μας δεσμεύσετε είναι ανήθικο και τώρα 

δεν μιλάμε για 25 χιλιάρες ευρώ μιλάμε για πολύ παραπάνω ευχαριστώ πολύ ευχαριστώ . 

ΜΑΝΩΛΗΣ ΟΡΦΑΝΟΣ 

Κύριε Ορφανέ παρακαλώ ευχαριστώ κύριε πρόεδρε καταρχήν παίρνω το λόγο συνέχεια γιατί είμαι 

εισηγητής και επαναλαμβάνω για τρίτη φορά ,μάλλον για δεύτερη φορά ότι θα το ψηγίσω είτε 

τώρα είτε το Γενάρη από δω και πέρα δεν κινδυνεύουν έσοδα του πρώτου διμήνου αν ψηφιστεί το 

Γενάρη ο προϋπολογισμός η τιμολογιακή  πολιτική εύκολα δεν χάνονται έσοδα το πρώτο διμήνο 

άρα κύριε Καφιέρη δεν ισχύει αυτό που είπατε ότι θα χαθούν έσοδα όσον αφορά το κομμάτι της 

τιμολογιακής Ευρωπαϊκή οδηγία από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και μάλιστα και έκθεση της Dirigio 

μας έχει υποχρεώσει όλες οι ΔΕYΑ να προβούμε σε νέες τιμολογιακές πολιτικές και δυστυχώς αυτό 

που είπατε κύριε Δαρζέντα καταρχήν να δούμε αν μέχρι το Γενάρη υπάρχουν ΔΕΥΑ γιατί πιστέψτε 

με επειδή ξέρετε πολύ καλά ότι συμμετέχω στο Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης των ΕΔΕΥΑ και με 

την εισήγηση που έκανε στην αρχή της συζήτησής σας από το Σύλλογο Εργαζομένων και με την 

πληροφόρηση που είχα πάλι σήμερα γιατί βρίσκομαι στην Αθήνα σε σεμινάριο τοπικής 

αυτοδιοίκησης μιλάμε ότι ο καινούργιος νόμος και το καινούργιο σχήμα συζητιέται ότι μέχρι τέλος 

του Γενάρη μπορεί και να έχει υλοποιηθεί επαναλαμβάνω τα πράγματα για τις ΔΕΥΑ δυστυχώς 

είναι πάρα πολύ κακά Μαντάτα αν μου επιτρέπετε την έκφραση Ευχαριστούμε πολύ κύριε 

Παναγιώτη Ωραία να περάσουμε στο στάδιο του τοποθετήσεων Ευχαριστώ .  

ΣΟΦΙΑ ΚΙΤΣΟΥ 

Ήθελα να πω συμπληρωματικά στη τοποθέτηση του Διευθυντή της ΔΕΙΑ που μίλησε για τον 

προϋπολογισμό ότι όπως και στο Δήμο συντάσσεται προϋπολογισμός και αν απαιτηθεί γίνονται 

αναμορφώσεις οπότε για να έχουμε εικόνα πριν να αποφασίσουμε έχουμε δεδομένο ότι είναι 

εφαρμοστέο εξ αρχής το είπε και ο κύριος εισηγητής, ο πρόεδρος της ΔΕΙΑ μόνο αν κάνει την 



απόφαση μετά τον έκτο τον έβδομο τότε είναι το πρόβλημα που πάει αργότερα άρα μπορεί να γίνει 

άμεσα και να είναι άμεσα εκτελεστεί αυτό νομίζω έχει λυθεί για το μυαλό μας πριν ψηφίσουμε το 

δεύτερο είναι ότι μπορεί ενδεχόμενα μία άλλη διοίκηση να κάνει και κάτι άλλο, να κρίνει αναγκαίο 

μεγαλύτερη ή μικρότερη αύξηση και το τρίτο είναι ότι ο προϋπολογιστός δεν εμποδίζεται γιατί 

μπορεί να πάει να αναμορφωθεί, ευχαριστώ Ευχαριστούμε πολύ .  

 

 Λοιπόν, έχω το λόγο κύριε Πρόεδρε Κύριε Νομικέ σας έχω δώσει το λόγο Παρακαλώ 

Το πρόβλημα είναι τόσο μεγάλο και πρέπει να το αντιμετωπίσουμε σήμερα Δεν μπορούμε να 

καθυστερούμε άλλο 

 

 

Πολύ καιρό πριν με έγραφά μας ζητούσαμε από τον πρόεδρο της ΔΕΥΑΘ να μας ενημερώσει για την 

οικονομική κατάσταση της επιχείρησης. Με οποιοδήποτε τρόπο προσπάθησα να τα αποφύγει όπως 

το έκανε μέχρι και σήμερα Από τότε που εκλεγήκαμε ως νέα δημοτική αρχή εργαζόμαστε και 

προσπαθούμε να δούμε με ποιο τρόπο θα αντιμετωπίσουμε την υπάρχουσα κατάσταση που έχουν 

τα νομικά πρόσωπα όπως το λιμενικό ταμείο όσο και η ΔΕΥΑΘ. Σήμερα γνωρίζουμε ακριβώς τι 

συμβαίνει και πόσο είναι τα οικονομικά της επιχείρησης .Εγώ από τη δική μου έρευνα θα σας πω 

κάποια νούμερα μπορεί να πέφτω έξω γύρω στο 2 με 5% Τα χρέη της ΔΕΗ προς τη ΔΕΗ σήμερα ή 

μέχρι τέλος του χρόνου ανέρχονται σε 3.300.000 ευρώ. Δανειακές υποχρεώσεις το δάνειο που είχε 

πάρει από το Δήμο έχει να αποπληρώσει ακόμα 1.360.000 ευρώ υποχρεώσεις προς τρίτους 

περίπου στα 2.500.000 άρα το συνολικό χρέος της επιχείρησης αυτή τη στιγμή ανέρχεται στα 

7.160.000 ευρώ. Το απερχόμενο διοικητικό συμβούλιο παρέλαβε τη ΔΕΥΑΘ με πλεόνασμα το 2019 

και το παραδίδει το 2023 με έλλειμμα Για όλη αυτή την οικονομική κατάσταση της ΔΕΥΑΘ θεωρώ 

ότι την ευθύνη την πρέπει να την αναλάβουν καθαρά το απερχόμενο Διοικητικό Συμβούλιο και ο 

πρόεδρος της ΔΕΥΑΘ Θήρας Θα μπορούσε η ΔΕΥΑΘ σήμερα να παραδοθεί με πλεόνασμα εάν είχαν 

ληφθεί τα απαραίτητα μέτρα και είχαν ληφθεί και είχαν μετριαστεί οι απαραίτητες δαπάνες στο 

ελάχιστο και θα πω κάποιες από αυτές οι δαπάνες και θα πω και τι άλλο μπορούσε να είχε γίνει για 

να μπορούσαν τα χρέη τα συγκεκριμένα να είχαν γίνει όσο δυνατό λιγότερα. Διαφημίσεις δεν 

χρειαζόταν, Επικοινωνικοί σύμβουλοι για να έχουμε όπως έλεγε ο κύριος πρόεδρος ανοιχτές πόρτες 

στα υπουργεία δεν χρειαζόταν. Έπρεπε να είχαν εφαρμοστεί νέες τεχνολογίες ελέγχου και 

διαχείρισης ηλεκτρονικά υδρόμετρα νέες συνδέσεις καταναλωτών ύδρευσης και αποχέτευσης 

προκειμένου να έχουμε νέες εισρροές χρημάτων στην επιχείρηση. Μείωση του διοικητικού 

προσωπικού όπου είναι υπεράριθμο και αύξηση του τεχνικού προσωπικού προκειμένου να 

μειωθούν οι συμβάσεις προς τρίτους για συνδέσεις, για αποχετεύσεις και για όλες τις άλλες 

μικροεργασίες. Σήμερα είναι αναγκαστική πλέον η νέα τιμολογιακή πολιτική γιατί όσο 

καθυστερούμε, τόσο θα αυξάνεται το χρέος της επιχείρησης. Κανένας δεν θέλει να δώσει αύξηση, 

γιατί κάθε αύξηση επιβαρύνεται ο πολίτης και για εμάς είναι πάρα πολύ δύσκολα αυτή τη στιγμή 

αυτό που θα κάνουμε. Όμως, εάν δεν δημιουργηθεί τώρα αύξηση και η αύξηση αυτή δεν ξέρουμε 

εάν βοηθηθεί η επιχείρηση, για εμάς είναι πάρα πολύ δύσκολο. Είναι αναγκαστική πλέον και αυτό 

πρέπει να το καταλάβει και ο Σαντορινιός ότι χωρίς την αύξηση η ΔΕΥΑΘ συνεχώς θα χρεώνεται 

περισσότερο, γιατί δεν είναι μόνο το ενεργειακό κόστος που είναι υπέρογκο, αλλά είναι και οι 



άλλες υπερχρεώσεις που έχουν γίνει. Εγώ πιστεύω ότι η αύξηση που δίνομαι, που λέω ο κ. 

Πρόεδρος ότι είναι 4% μόνο στους επαγγελματικούς χώρους δεν είναι, διότι το προηγούμενο 

χρονικό διάστημα περίπου τον Ιούνιο που ήταν ένα ξανάρθει για συζήτηση στο Δημοτικό 

Συμβούλιο είχα βάλει σε αντιπαράθεση την τιμολογιακή πολιτική του 2017 και την τιμολογιακή 

πολιτική του 2023 που έχουμε αυτή τη στιγμή και δεν είναι 4%. Εάν κάνω λάθος, θα μου 

συγχωρέσει ο κ. Πρόεδρος, αλλά είναι από 15% μέχρι και 25% τουλάχιστον και στην παροχή του 

νερού στους επαγγελματίες, αλλά και στα πάγια. Και στα πάγια. Αν κάνω λάθος, ζητώ συγγνώμη. 

Τώρα πρέπει να ψηφίσουμε αναγκαστικά την νέα τιμολογιακή πολιτική, διότι χωρίς αυτή η ιδέα δεν 

θα σηκώσει τους ώμους της. Θα είναι συνεχώς και σκυμμένη. Και για εμάς είναι δύσκολα, θα το 

υποστούμε. Και υπόσχομαι τουλάχιστον, όταν με το καλό, γιατί αυτή η υπόθεση, να ξέρετε ότι δεν 

θα είναι ενός μήνα, δύο μήνες, για να εξηγηθεί η επιχείρηση στα επίπεδα που βρίσκεται σήμερα, 

θα περάσουν τουλάχιστον 2,5 χρόνια, τουλάχιστον, εάν όλα πάνε καλά. Εάν έχουμε και κάποιες 

άλλες κρίσεις, δεν ξέρω πότε θα ορθοποδήσει. Και υποσχόμαστε, εγώ τουλάχιστον υπόσχομαι, ότι 

εάν ορθοποδήσει η επιχείρηση και αρχίζει πλέον να παίρνει τα πάντα της, ο πρώτος στόχος είναι να 

μειωθεί η τιμολογιακή πολιτική υπέρ των πολιτών. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ. Σας ευχαριστώ πολύ 

κύριε Νομικέ.  

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

Κύριε Ορφάνε, παρακαλώ, έχετε τον λόγο. Κύριε Νομικέ, σας ευχαριστώ πάρα πολύ για την 

τοποθέτησή σας. Πραγματικά, μου δίνετε μεγάλη πάσα. Να το πω λίγο ποδοσφαιρικά. Λοιπόν, 

καταρχήν να ξεκινήσω από το τέλος. Το οικιακό τιμολόγιο στις γεωτρήσεις ήταν 0,90 και πάει στο 

0,80. Αν αυτό δεν είναι μείωση, συγγνώμη, αλλά ως λογιστής νομίζω ότι είναι μείωση. Το 

αφαλατωμένο νερό από 2 ευρώ πάει στο 1,70 για το οικιακό. Ακριβώς το ίδιο είναι και οι 

συνδέσεις. Ακριβώς το ίδιο. Απλά, ίσως δεν διαβάσατε σωστά κύριε Νομικέ την εισήγηση του 

τιμολογιακής. Ήταν παλιά 1 ευρώ και 2 χωρισμένο σε αποχέτευση και ύδρευση. Και τώρα γίνει 1 

στα 3 ευρώ. Άρα μιλάμε για το ίδιο ποσό. Καμία αύξηση στο συγκεκριμένο κομμάτι. Πάμε λοιπόν 

στο επαγγελματικό. Στο επαγγελματικό, αν το 2,3 που πάει στο 2,4, το 0,1 λεπτά αύξηση, είναι 

πάνω από 4 και κάτι της 100, συγγνώμη, αλλά τα μαθηματικά μας πρέπει να τα ξαναδούμε από την 

αρχή. Είναι ακριβώς το ίδιο. Και μάλιστα, στο πάνω από 61 κυβικά, είναι ακριβώς το ίδιο η μία 

τιμολογιακή με την άλλη. Το ένα 2,8 το άλλο και 2,9 το άλλο μέχρι 3 το άλλο. Πάμε λοιπόν 

παρακάτω. Σε αυτά τα στοιχεία που είπατε προηγουμένως για τα νούμερα, ότι χρωστά η ΔΕΥΑΘ. 

Εννοείται και χρωστά η ΔΕΥΑΘ και τα στοιχεία τα οικονομικά σας τα έδωσα ως πρόεδρος και 

κάποια συγκεκριμένα στοιχεία, βάσει της γνωμοδότησης που είχαμε πάρει, δεν τα πήρατε. Τώρα τα 

έχετε στα χέρια σας. Πάμε λοιπόν στο εξής. Είπατε προηγουμένως ότι έπρεπε να... θέλει 

διαφήμιση. Αν τα 350 χιλιάρικα στα τέσσερα χρόνια που προεκλογικά τα δημοσιοποιήσατε και 

καλά κάνατε, έβαλαν τη ΔΕΥΑΘ μέσα, τότε οκ το αποδέχομαι στα 350 χιλιάρικα. Αν είχαμε τεχνικό 

προσωπικό, δεν θα παρακαλούσαμε αυτή τη στιγμή κόσμο να έρθει να δουλέψει. Δεν είχαμε 

τεχνικό προσωπικό να έρθει να δουλέψει. Δυστυχώς. Ελπίζω να βρείτε εσείς. Πάμε λοιπόν.  

Τι παραλάβαμε κύριε Νομικέ. Γιατί μάλλον δεν τα ξέρετε καλά. Και αν θα έπρεπε εμείς να τα 

φτιάξουμε και θα έπρεπε να επενδύσουμε σε αυτά που έπρεπε να φτιάξουμε. Βρήκαμε ένα 

«κομμάτσου» στη χωματερή που έπρεπε να το φτιάξουμε, να το συντηρήσουμε για να το δώσουμε 

στους εργαζομένους μας. Βρήκαμε τρέιλερ στη χωματερή που έπρεπε να το συντηρήσουμε για να 

το δώσουμε στη λειτουργία. Η Θηρασιά 50 χιλιάδες κυβικά το χρόνο πήγαιναν στα χωράφια. Με 

ιδία μέσα και με δικό μας εξοπλισμό και δικά μας χρήματα το κάναμε να έχει 15 χιλιάδες κυβικά, 



όσο ακριβώς τιμολογείται. Η αποθήκη ήταν αποθηκευτικός χώρος του πρώην προέδρου το 

υπόγειο. Δεν υπήρχαν τίποτα, δεν έβρισκες τίποτα. Οι ίδιοι εργαζόμενοι μπορούν να σας το 

επιβεβαιώσουν. Έπρεπε λοιπόν να γίνει καταγραφή, να μπουν ερμάρια, να μπουν εξαρτήματα, να 

μπουν τα πάντα για να λειτουργήσει. Οι γεννήτριες παραλάβαμε 45 γεννήτριες κυρίε Νομικέ εκ των 

οποίων οι 38 δεν δούλευαν και έπρεπε να τις συντηρήσουμε. Πάμε παρακάτω. Αυτοκίνητα, όπως 

είχα πει σε συνεντεύξεις  μου, ήταν δεμένα με tire up. Καμία συντήρηση στα αυτοκίνητα. Δεν 

υπήρχαν αυτοκίνητα να λειτουργήσουμε. Η βιολογική, στο βιολογικό του Kαμαρίου, που κάποιοι 

μύριζαν και βρωμούσαν και έλεγαν ακόμα και προεκλογικά, έπρεπε να λειτουργεί με τέσσερις 

αντλίες. Και δούλευε με μία κύριε Νομικέ. Με μία αντλία δούλευε. Και αυτή ανακατασκευασμένη.  

Τα συστήματα αποξήρανσης ήταν εντελώς εκτός, κύριε Νομικέ, και εμείς τα επαναφέραμε να 

λειτουργήσουν. Η πρέσα του Καμαρίου ήταν λίγο πριν την καταστροφή της, κύριε Νομικέ. Και εμείς 

έπρεπε να λειτουργήσουμε με ανταλλακτικά και να τη δουλέψουμε. Λοιπόν, συνεχίζω. Βρήκαμε, 

κύριε Νομικέ, ανθρώπους με τιμολόγιο και να έχουν και οκτάμηνες συμβάσεις στη ΔΕΥΑΘ, κύριε 

Νομικέ. Το «ΣΥΤΗ», το μεγάλο μηχάνημα που πλήρωσε ο θηραϊκός λαός, το αγοράσαμε το 2015, 

είχε κάνει ένα service το 2016. Μπείτε λίγο μέσα να δείτε πόσα λεφτά πληρώσαμε από το 2016. Το 

επόμενο service έγινε το 2019, που αναλάβαμε εμείς. Πόσα λεφτά πληρώσαμε για τα service του 

ΣΥΤΗ που δεν είχαν γίνει τόσα χρόνια. Είχαμε 30 γεωτρήσεις που τις συντηρήσαμε όλες, κύριε 

Νομικέ, γιατί δουλεύανε μόνο οι 10. Τα αντλιοστάσια, κύριε Νομικέ, τα δουλεύατε με 1.700 ευρώ 

το αντλιοστάσιο και τα δίνετε σε ιδιώτη με δικά μας μηχανήματα και τώρα τα συντηρούμε με 4.500 

ευρώ ένα αντλιοστάσιο. Τα 27 αντλιοστάσια της ΔΕΥΑΘ και συνεχίζω. Με συγχωρείτε για τον χρόνο, 

αλλά προκλήθηκα. Όλα τα συνεργεία, 4 συνεργεία που παραλάβαμε εξωτερικά και 3, είχαν ένα 

κομπρεσέρ, κύριε Νομικέ. Χωρίς εργαλεία δουλεύανε. Και δείτε πόσα αγοράσαμε και πόσα είναι. 

Μάλλον δεν έχετε μιλήσει με τους εργαζομένους, κύριε Νομικέ. Τα ρολόγια τα χαλασμένα, κύριε 

Νομικέ, τα πετούσαμε. Τώρα, από το 20 και μετά, τα διαβάζουμε πρώτα και μετά τα πετάμε, τα 

παλιά ρολόγια που έχουν βλάβη. Θέλετε να μιλήσουμε για βενζίνες? Θέλουμε να μιλήσουμε για 

ανεξέλεγκτες μετακινήσεις που τα GPS μπήκανε επί της εποχής μας και η καταγραφή των καυσίμων 

μπήκανε επί της εποχής μας? Θέλετε να μιλήσουμε για ληγμένα μισθωτήρια από το 2015, κύριε 

Νομικέ? Από το 2015 ήταν μισθωτήρια ληγμένα, όταν πήγαμε στην ΔΕΥΑΘ. Να πούμε για 

συναγερμούς και κάμερες 93.000 ευρώ για τις εγκαταστάσεις? Λοιπόν, και ένα πράγμα θα σας πω. 

Αν δεν ήτανε, και προκαλώ τον κύριο Βαγγέλη Ζώρζο τον οικονομικό διευθυντή, ο οποίος θα σας τα 

πει και αναλυτικά 13 του Δεκέμβρη, ημέρα Τετάρτη, 9 ώρα το πρωί, αν θέλετε να παρευρεθείτε και 

σας καλώ να το παρευρεθείτε. Αν δεν ήτανε το ενεργειακό κόστος, σήμερα η ιδέα θα έχει και 

πλεόνασμα. Το ενεργειακό κόστος πληρώνουμε όλοι εμείς, όπως το πληρώνει και όλη η Ελλάδα το 

ενεργειακό κόστος. Γιατί? Γιατί η ΔΕΗ που τόσο καλά υπερασπίζεται , κύριε Νομικέ, μας έχει στο 

οικιακό τιμολόγιο. Και επαναλαμβάνω. Αν θέλετε θα το ψηφίσω και τώρα, θα το ψηφίσω και το 

Γενάρη. Θα σωθεί η ΔΕΥΑΘ αν ψηφιστεί τώρα ή αν όχι το Γενάρη. Είναι πολύ εύκολο να ρίξουμε 

λάσπη. Αλλά ξαναλέω. Αν θέλετε για εσάς που για μένα δεν είναι, γιατί εμείς ξεκινήσαμε μια 

διαδικασία, να μειώσουμε την υπερκατανάλωση. Και το καταφέραμε κατά μεγάλο ποσοστό. Με 

ενημερώσεις, με προωθητικό υλικό, με διαφημίσεις, ναι. Γιατί η διαφήμιση μας δεν είναι για να 

διαφημίσουμε τη ΔΕΥΑΘ. Ήτανε για να μειώσουμε την υπερκατανάλωση. Και θεωρώ ότι το 

πετύχαμε σε μεγάλο ποσοστό. Εμείς λοιπόν παραλαμβάνεται από τη ΔΕΥΑΘ και θα είμαι εδώ αν 

θέλετε να πάμε από εγκατάσταση σε εγκατάσταση, μία-μία ξεχωριστά,  

 



να δούμε τι υπήρχε και τι παραλαμβάνεται.  

 

Παραλαμβάνεται μια ΔΕΥΑΘ κατά μεγάλο ποσοστό, για να μην πω εκατό τα εκατό  και γίνω 

απόλυτος, κατά 90% συντηρημένα τα πάντα, με καινούργια εργαλεία, καινούργιο εξοπλισμό και με 

έργα περίπου στα 30 εκατομμύρια να τρέχουν. Σας ευχαριστώ πολύ. Σας ευχαριστώ πολύ κύριε 

Ορφανέ.  

ΜΗΝΑΣ ΚΑΦΙΕΡΗΣ 

Κύριε Καφιέρη παρακαλώ να σας δώσω τον λόγο. Ευχαριστώ πολύ κύριε Πρόεδρε. Λοιπόν, αφού 

άκουσα τις τοποθετήσεις της παρούσας διοίκησης και πολύ  θα ήθελα να τα δω όλα αυτά γραπτώς, 

διότι στα λόγια έχουμε βαρεθεί να ακούμε τόσο καιρό πράγματα τα οποία αιωρούνται και στην 

πράξη να μην γίνει τίποτα. Να πω εγώ λοιπόν τι παραδώσαμε το 2019 με ταμειακό απόθεμα 1,2 

εκατομμύρια ευρώ, καθώς επίσης και οι οφειλές από τρίτους σε σχέση με αυτές που είχαμε προς 

αυτούς να είναι στα συν 1,7 εκατομμύρια τουτέστιν υπήρχε θετικό πρόσημο 2,9 εκατομμύρια ευρώ 

το Σεπτέμβριο του 2019 όταν και παραδώσαμε. Αυτή η θέση λοιπόν από την υφιστάμενη διοίκηση 

που συνεχίζει στο ίδιο μοτίβο παρουσιάστηκε ως επιχείρηση να είναι ο γίγαντας με τα γυάλινα 

πόδια. Σήμερα λοιπόν ποια είναι η άποψη της διοίκησης για την παρούσα εικόνα την οποία 

παρουσιάζει η επιχείρηση και σύμφωνα με τη μελέτη βιωσιμότητας, θα πρέπει να γίνουν γενναίες 

αυξήσεις με αποτέλεσμα να επιβαρυνθούν οι δημότες και ειδικά οι επιχειρήσεις. Ποια έργα έγιναν 

σε αυτή τη θητεία τα οποία θα μπορούσαν να δικαιολογήσουν τις αυξήσεις αυτές σε σχέση με τα 

30 εκατομμύρια ευρώ τα οποία συμβασιοποιήθηκαν, δημοπρατήθηκαν και εκτελέστηκαν κατά την 

προηγούμενη θητεία. Ποιος είναι αυτός ο σκοπός των υπερβολικών δαπανών για διαφήμιση 

δημοσιογράφους, έξοδα προβολής, μετακινήσεως υπέρογκων ενοικίων και άλλα έξοδα σε 

χαλεπούς καιρούς για την οικονομία σύμφωνα με τη σημερινή κατάσταση που υπάρχει τόσο στον 

ενεργειακό. Ποια είναι η θέση της διοίκησης για τη δανειοδότηση την οποία έλαβε και η οποία έχει 

υποσχεθεί ότι μέχρι τέλος της θητείας της θα την έχει επιστρέψει πίσω. Εγώ προσωπικά, βάζοντας 

πρώτα το καλό, έχω μιλήσει με τους τεχνοκράτες, θα ψηφίσω την πρόταση για την αύξηση των 

τελών με βαριά καρδιά και υπόσχομαι και εγώ όπως είπε και ο κύριος νομικός, ότι αν και εφόσον 

εξυγιανθεί η επιχείρηση η οποία βρίσκεται σε μαύρα χάλια θα επανέλθουμε με μια πρόταση η 

οποία θα είναι πιο δίκαιη και θα επαναφέρει την κατάσταση σε προηγούμενες τιμές, μιας και 

μπαίνοντας στο αφαλατωμένο θα έχουμε πολύ περισσότερα έσοδα. Ελπίζω να γίνει θετική αυτή η 

εισήγηση μιας και σας ξαναλέω ότι έχει να κάνει με τη βιωσιμότητα της επιχείρησης και σύντομα 

να ξαναέρθουμε με μια πρόταση η οποία θα είναι πιο δίκαιη για τον κόσμο και τους 

επιχειρηματίες. Ευχαριστώ. Ευχαριστούμε πολύ κύριε Καφιέρη.  

ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΑΡΖΕΝΤΑΣ 

Ας μιλήσω και εγώ. Κάθε τώρα μπορείτε λίγο πιο κοντά Ωραία. Απ' τη μία ο κύριος νομικός μας λέει 

ότι η επιχείρηση είναι σε πολύ άσχημη κατάσταση. Απ' την άλλη ο κύριος Ορφανός μας λέει ότι η 

επιχείρηση είναι μια χαρά και θα είναι καλύτερα απλά υπάρχει ενεργειακή κρίση. Αν ακούσουμε 

αυτά που λέει ο κύριος Νομικός τότε η αύξηση θα πρέπει να ξαναδούμε τη βιωσιμότητα της 

επιχείρησης και τότε να ξανακάνουμε την αύξηση. Αν θα είναι τέσσερα να το κάνουμε δεκατέσσερα 

και μετά άμα μπορούμε να το κάνουμε πιο μικρό. Εγώ αυτό είπα από την αρχή. Αυτό είπα εξ αρχής. 

Εάν παρθεί αυτή η απόφαση το Γενάρη και υλοποιηθεί το Φεβρουάριο. Κανένα πρόβλημα. Ίσως 



όμως αυτή η απόφαση να πρέπει να τροποποιηθεί ξανά το Γενάρη και να πάμε να το κάνουμε 

σήμερα. Αυτό είπα τόσο καιρό. Εδώ ο κύριος Νομικός λέει ότι χρωστάμε δέκα εκατομμύρια. Άρα 

χρωστάμε δέκα εκατομμύρια αυτή η αύξηση τελών θα εξυγιάνει την επιχείρηση. Δεν το ξέρω εγώ 

σαν δημοτικός σύμβουλος βάσει αυτά που λέει ο κύριος Νομικός. Αυτό εννοώ ότι θα έρθει 

καινούργιο σχήμα στη ΔΕΥΑΘ. Ξέρουμε όλοι ακριβώς το καινούργιο σχήμα που θα προκύψει.  

ΜΑΝΩΛΗΣ ΟΡΦΑΝΟΣ 

Πραγματικά κύριε Καφιερή, σε ποιο σημείο η μελέτη βιωσιμότητας λέει ότι πρέπει να κάνουμε 

θαρραλέες αυξήσεις. Οι μελέτες έχουν υπολογίσει τα πάντα. Τα πάντα. Και τα έργα και τις μελέτες 

και τις χρηματοδοτήσεις. Βλέπετε πουθενά στη μελέτη βιωσιμότητας και τη μελέτη που έχει κάνει ο 

κύριος Σαφαρίκας ότι η ΔΕΥΑΘ πάει κατά δια όλου όπως λέτε εσείς και συγγνώμη για την έκφραση 

και πρέπει να κάνουμε τεράστιες αυξήσεις. Γιατί η αύξηση είναι 4% στον επιχειρηματικό. Εφόσον 

είναι έτσι γιατί ψηφίζεται τη μείωση στο οικιακό τιμολόγιο. Και κάτι δεύτερο. Στην προηγούμενη 

θητεία είχα πει με δελτίο τύπου ότι 1.350 παραλάβαμε και 2.700 χρέους αν δεν κάνω λάθος 2.900 

δεν θυμάμαι είμαι εκτός Σαντορίνης δεν έχω τα χαρτιά μου μπροστά και από αυτά τρέχανε και τα 

έργα που ήταν χρηματοδοτούμενα που είχατε πάρει τα λεφτά από το Ίδρυμα Λούλας και 

Ευαγγέλου Νομικού. Που τα είχατε πάρει. Και προσπαθούσαμε με νύχια και με δόντια να 

αποπληρώσουμε αυτά. Τις εργολαβίες που ήταν από τα λεφτά που είχαν πάρει από το Ίδρυμα 

Λούλας και Ευαγγέλου Νομικού. Δηλαδή παρουσιάσατε ταμείο το οποίο είχε προέρθει από τις 

χρηματοδοτήσεις των έργων από τους Λούλα και Ευαγγέλου Νομικού. Όσον αφορά την 

προηγούμενη θητεία η προηγούμενη θητεία κρίθηκε. Και κάτι άλλο βασικό. Δεν ξέρω αν σας 

ενημέρωσαν. Οι εκλογές τελείωσαν. Είσαστε Δημοτική Αρχή. Εσείς αποφασίζετε τι το έχει γίνει. 

Επαναλαμβάνω για τέταρτη φορά. Εγώ δεν έχω πρόβλημα να μου πούνε το ψήφισα ή δεν το 

ψήφισα. Η αύξηση είναι 4%. Όποιος ξέρει καλύτερα μαθηματικά από εμένα ας έρθει να μου το 

βγάλει. Και μείωση στο οικιακό τιμολόγιο. Είτε θέλετε όχι. Αν όπως λέτε είναι τόσο τραγικά φέρτε 

και αύξηση στο οικιακό τιμολόγιο γιατί δεν το φέρνετε μην ψηφίζετε το 50% της μείωσης της 

Θηρασιάς. Από εκεί και πέρα λοιπόν. Για 30 εκατομμύρια κύριε Καφιέρη. Συγγνώμη. Σεπτέμβριο 

του 2020 βγάλαμε δελτίο τύπου. Το τι έργα ήρθαν από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή. Στο οποίο 

mail το είχα στείλει πρώτα στον κύριο Ζώρζο και μετά το δημοσιοποίησα. Και με συγχωρείτε πάρα 

πολύ. Δεν θα αμφισβητήσετε εσείς και κανένας άλλος. Ότι εμείς, η θητεία, η δικιά μας, το 

Διοικητικό Συμβούλιο, το απερχόμενο στη ΔΕΥΑΘ. Έφερε κάτι λιγότερο από 30 εκατομμύρια ευρώ 

στη ΔΕΥΑΘ. Αυτό δεν αμφισβητείτε. Είναι χρηματοδοτήσεις. Και από αυτεπιστασίες. Από δουλειά 

που έγινε από το ίδιο προσωπικό της ΔΕΥΑΘ. Γιατί εκτός  από τα πολιτικά πρόσωπα που διοικούν τη 

ΔΕΥΑΘ,  έχει και προσωπικό, το οποίο πραγματικά δίνει τον καλύτερο το εαυτό. Από τον Γενικό 

Διευθυντή μέχρι τον τελευταίο εργάτη. Με αυτεπιστασίες λοιπόν, λύθηκαν πάρα πολλά 

προβλήματα. Και τρέξαμε στους εργολάβους μετά το COVID, όταν δεν υπήρχε προσωπικό. Γιατί 

όταν κάνουμε κύριε Νομικέ οκτάμηνα και κόντρα οκτάμηνα, βγάζουμε ανακοινώσεις για τα 

οκτάμηνα, συγγνώμη να δεν έρχεται κανένας. Κανένας. Ευχαριστώ.   

ΚΙΤΣΟΥ 

Ξέρετε κύριε Πρόεδρε, επειδή ακούστηκαν πράγματα για το Διοικητικό Συμβούλιο και στο 

Διοικητικό Συμβούλιο συμμετείχαν τρεις αντιδήμαρχοι και ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 

και είμαστε μέσα και γνωρίζουμε και τι γίνεται. Αναφέρθηκε ο κύριος Νομικός στο δάνειο του 

Δήμου. Είναι αυτό που λέγαμε και δεν μας πίστευαν να ξεχωρίσουμε κάτι. Η ΔΕΥΑ δεν είναι του 



Ορφανού, δεν είναι του Σιγάλα, δεν είναι του Ζώρζου. Είναι μια δημοτική επιχείρηση, στην οποία 

όλοι μέσα στο Διοικητικό Συμβούλιο δώσαμε τον καλύτερο εαυτό μας. Σας εύχομαι να μην 

περάσετε COVID, γιατί εμείς ήταν ένα από το χρέος μας, το πρώτο τρίμηνο που αναλάβαμε 

καθήκοντα, να στηρίξουμε τις δημοτικές μας επιχειρήσεις. Και μάλιστα, αν θυμάστε κύριε Πρόεδρε 

του Διοικητικού Συμβουλίου της ΔΕΥΑ, υπήρχε η αδυναμία να πληρωθούν μισθοί, όταν δεν 

υπήρχαν έσοδα τότε. Ο νην δήμαρχος έδωσε έναν αγώνα για να δώσει το μεγαλύτερο δυνατό 

ποσό, με τον κ. Σταυριανουδάκη αν θυμάμαι καλά και έτσι κατόρθωσε ο Δήμος να δώσει δάνειο 

στη ΔΕΥΑ για να λειτουργήσει 2 εκατομμύρια ευρώ, τα οποία έχουν γίνει με δανειακή σύμβαση, η 

οποία έχει όρους μέσα. Δεν άφησε λοιπόν χρέη η ΔΕΥΑ. Η ΔΕΥΑ, επειδή είμαι και υπεύθυνη 

οικονομικών, μέχρι πρόσφατα είχε πληρώσει τη δανειακή αυτή σύμβαση, γιατί το παρακολουθώ ως 

υπεύθυνη οικονομικών, και επειδή το έργο, το προσεχώς, εγώ θα το βλέπω απ' έξω, γιατί σήμερα 

αισθάνομαι ότι βλέπω ένα έργο απ' το προσεχώς. Έχουμε ένα δεδομένο λοιπόν, ο κύριος Ζώρζος 

είναι δήμαρχος, και ο κύριος Ορφανός είναι αντιπολίτευση. Έχει αρχίσει το έργο να παίζεται μάλλον 

νωρίς. Κρατηθείτε από 1/1/24 και εμείς να παρακολουθούμε. Όμως δεν μπορεί να δίνουμε στους 

πολίτες μέσα από το Δημοτικό Συμβούλιο λάθος πληροφορίες. Το χρέος λοιπόν προς το Δήμο, γιατί 

μας παρακρατεί αντίστοιχα το κράτος από τις επιχορηγήσεις και εμείς το εισπράττουμε από την 

ΔΕΥΑΘ , η ΔΕΥΑΘ το εκπληρώνει. Άρα το νόμιμο υφιστάμενο υπόλοιπο θα συνεχίσει να εκτελείται. 

Υπάρχει και ένας άλλος τρόπος στο σκεπτικό του κύριου Νομικού. Αν δεν κάνεις τίποτα, θα έχεις 

πολύ καλό ταμείο. Και εμείς, από το ταμείο που πήραμε στο Δήμο, έχουμε παραπάνω έξι 

εκατομμύρια, αλλά είναι ονοματισμένα. Για έργα. Είναι χρήματα που είναι σε κωδικούς για την 

ασφαλτόστρωση που διενεργείται, για αυτά τα έργα που γίνανε, για τον ηλεκτροφωτισμό που 

έρχεται, για το λύκειο που χτίζεται, για το ένα, για το άλλο, για να μην απαριθμήσω, γιατί είναι 

πάρα πολλά αυτά που γίνονται και έρχονται. Αν δεν κάνεις τίποτα, εγώ θέλω να πω λοιπόν ως 

μέλος της ΔΕΥΑ, ότι το σοβαρότερο πρόβλημα που δεν συζητάμε, είναι ότι κρατικά πρόκειται να 

αλλάξει κάτι. Για να το πω απλά στους πολίτες, θα γίνεται βλάβη και θα παίρνεις τηλέφωνο και θα 

σου σηκώνει ο Ροδίτης και θα του λες το Χριστούλακη, έχω διαρροή, θα σου λέει που πέφτει το 

Χριστούλακη. Εκεί λοιπόν, μιλάμε για μια επιχείρηση, η οποία σε μήνα μπορεί να μην υπάρχει. Ένα 

το κρατούμενο. Δεύτερο. Συνήθως οι απολογισμοί γίνονται στο τέλος μιας θητείας. Ήταν κάτι που 

και σαν μέλη του διοικητικού συμβουλίου και ευχαρίστησα τον πρόεδρο, το ζητήσαμε, διότι 

συμμετέχουμε, παρακολουθούμε και αυτά που ακούμε είναι έξω από αυτά που ζήσαμε. Εάν 

αμφισβητούμε το έργο της ΔΕΥΑ, αμφισβητούμε όλο το προσωπικό, όπως είπε ο κ. Ορφανός. 

Αμφισβητούμε τις προτάσεις του Νίκου Μάινα, που διαχρονικά σε όλους τους δημάρχους δίνει τον 

καλύτερό του εαυτό εκεί μέσα. Οι άλλοι υπεύθυνοι του οικονομικού τομέα. Υπάρχει έκθεση 

ορκωτού λογιστή. Το αντίγραφο το έχω στα χέρια μου. Δεν μπορεί λοιπόν να διαχέουμε 

πληροφορίες επειδή από τις ερωτήσεις που έκανα έβγαλα αυτό το συμπέρασμα. Διαψευστήκατε 

ήδη με τη τιμολογιακή για τις μειώσεις από τον κ. Ορφανό, άρα τα συμπέρασματά σας δεν είναι 

σωστά. Με δεδομένο λοιπόν ότι η ΔΕΥΑΘ κινδυνεύει. Με δεδομένο ότι είναι πέραν του βεβαίου ότι 

αν παρθεί αυτή η απόφαση τον Ιανουάριο δεν αλλάζει τίποτα. Με δεδομένο ότι το έργο θα 

παρουσιαστεί στο θηραϊκό λαό και θα έχει άποψη. Και ότι αυτά δεν κρύβονται. Και με δεδομένο ότι 

ενδεχομένως εσείς να θέλετε να παρουσιάσετε άλλα πράγματα, εγώ στην παρούσα ψηφοφορία με 

τα λύπης μου, παρ' όλο ότι θεωρώ, κύριε εισηγητά, ότι είναι κατανοητή η εισήγησή σας, δεν θα 

ψηφίσω θετικά. Διότι είναι πάρα πολύ προκλητική συμπεριφορά. Είναι προκλητική συμπεριφορά 

να προσβαλλόμαστε που έχουμε αφιερώσει άπειρες εργατοώρες σε συμβούλια διοικητικά τα 

οποία πάντοτε συμμετείχανε ο μέγιστος αριθμός των συμβούλων και να προσπαθούμε να 

περάσουμε στον κόσμο ότι αυτό που γίνεται σήμερα οφείλεται στην κακοδιαχείριση της ΔΕΥΑ. 



Όταν όλες οι ΔΕΥΑ της Ελλάδος έχουν το ίδιο θέμα με το ενεργειακό κόστος. Όταν η παρούσα 

κυβέρνηση έψαχνε τρόπο για να ενισχύσει τις ΔΕΥΑ για να αντιμετωπίσουν το ενεργειακό κόστος. 

Όταν όλες οι πράξεις νομοθετικού περιεχομένου έχουν γίνει για τον ενεργειακό κόστος σε πάρα 

πολλούς τομείς. Με δεδομένο λοιπόν αυτό εγώ δεν θα ψηφίσω θετικά. Και θα περιμένω με πολύ 

ενδιαφέρον αφού έχει παραλάβει η Νέα Δημοτική Αρχή και έχει παραλάβει ακριβώς όχι με 

υποθετικές ερωτήσεις και υποθετικές έρευνες έχει παραλάβει επισήμως τη ΔΕΥΑ να μας εμφανίσει 

και να δούμε ποιος έλεγε αλήθεια και ποιος έλεγε ψέματα. Και γι' αυτό έτσι ήταν η Νέα Δημοτική. 

Ευχαριστώ. Ευχαριστώ πολύ κυρία Κίτσου. 

 

ΑΡΓΥΡΟΥ 

 Κυρία Αργυρού παρακαλώ για το λόγο. Καταρχήν να πω αγαπητοί συνάδελφοι ότι σήμερα μιλάμε 

για την καινούρια τιμολογιακή πολιτική της ΔΕΥΑ και δυστυχώς σας δόθηκε χώρος για να κάνετε 

πραγματικά μια πασαρέλα και σαν ό,τι γίνεται στην Ελληνική Βουλή έγινε σήμερα για το Δημοτικό 

Συμβούλιο σε αυτό το συγκεκριμένο θέμα.  

Το θέμα είναι τιμολογιακή πολιτική.  

Ο κόσμος που μας παρακολουθεί σήμερα πρέπει να ξέρει τελικά τι θα βάλει, τι θα πληρώσει για το 

νερό που αυτό είναι δημόσιο αγαθό και κακώς ο πρόεδρος είπε ότι όλες οι παροχές, οι υπηρεσίες ή 

τα εμπορεύματα έχουν δεχτεί αύξηση θα το δεχτούμε κυρία Πρόεδρε αλλά αν πάμε με τη λογική 

ότι αυτό το δημόσιο κοινωνικό αγαθό το νερό αποτελεί εμπόρευμα τα έχουμε χάσει όλα εξ αρχής. 

Αυτή η λογική τουλάχιστον για εμάς δεν μας βρίσκει σύμφωνους. 

 Θα κάνω μια αναφορά στην ποιότητα του νερού που αυτή τη στιγμή σαν καταναλωτές 

χρησιμοποιούμε και θέλω να δω πραγματικά αν συμφωνείτε ή όχι. Ανοίγουμε τη βρύση του σπιτιού 

μας αγαπητοί συνάδελφοι. Το νερό αυτό μπορούμε να το πιούμε? Μπορούμε να μαγειρέψουμε? 

Μπορούμε ακόμη να πλύνουμε τα δόντια μας? Στις περισσότερες κοινότητες μέχρι σήμερα όχι. Γι' 

αυτό και ο λογαριασμός της ΔΕΥΑ αναφέρει πολύ σωστά από πίσω ότι μόνο στις κοινότητες του 

Ακρωτηρίου της Θήρας και της Θηρασίας είναι το νερό, μάλιστα λέει ότι πληροί τα όρια της 

ισχύουσας νομοθεσίας. Άρα για το υπόλοιπο νησί το νερό μας είναι ακατάλληλο. Και σε αυτό το 

σημείο λοιπόν να θα χρησιμοποιήσω και ένα πρόσθετο στοιχείο που ίσως να έχει πέσει την 

αντίληψή σας αλλά δεν θα σας έρχεται στο νου αυτή τη στιγμή.  

ΕΜΦΙΑΛΩΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 

Ποια οικογένεια της Σαντορίνης και της θηρασιάς δεν χρησιμοποιεί εμφιαλωμένο νερό για αυτές τις 

χρήσεις που είπα. Άρα λοιπόν σε αυτό το τιμολόγιο της ΔΕΥΑ θα πρέπει να βάλουμε πολύ σωστά 

και αυτό το κόστος της κάθε οικογένειας που δαπανά για το εμφιαλωμένο νερό που χρησιμοποιεί 

για να πιει, να μαγειρέψει και όπως καταλαβαίνετε δεν είναι μικρό το κόστος. Όταν τα στοιχεία 

λένε ότι πρέπει τουλάχιστον ενάμιση λίτρο να πίνουμε την ημέρα φανταστείτε λοιπόν μια 

τετραμελής οικογένεια που πρέπει να έχει στον προϋπολογισμό της και 60 ευρώ το μήνα για το 

νερό το εμφιαλωμένο.  

ΖΗΜΙΕΣ (ΑΛΑΤΙ) 



Τώρα έρχομαι και στις ζημιές που αυτές οι ζημιές είναι οι συνήθεις και νομίζω ότι τον κύριο 

πρόεδρο τον έχω ενοχλήσει για αυτό το πράγμα και πολύ περισσότερο τον τεχνικό διευθυντή. 

Έχουμε πάθει, όχι μόνο εμείς πάρα πολλοί καταναλωτές, πολλές ζημιές εξαιτίας της υπερβολικής 

δόσης αλατιού που έχει το νερό. Εγώ ήμουν έτοιμη να φέρω την αντίσταση του θερμοσίφωνα που 

ήταν πραγματικά χιονισμένο βουνό. Αυτή τη βλάβη όμως την πληρώνει ο καταναλωτής. Οφείλεται 

στη ΔΕΙΑ αλλά την πληρώνει ο καταναλωτής και δεν το λαμβάνουμε υπόψη μας. Ένα άλλο στοιχείο 

που θέλω να βάλω έτσι για προβληματισμό αγαπητοί συνάδελφοι μια και βλέπω ότι συζητήσατε 

μάλλον αρκετή ώρα. Υπάρχουν πολλές επιχειρήσεις που έχουν διπλές παροχές και νομίζω ότι το 

ξέρετε αυτό το πράγμα. Μέχρι σήμερα παραμένουν τέτοιες επιχειρήσεις. Όσον αφορά το 

τιμολόγιο... Όσον αφορά το τιμολόγιο που θέλουμε να λέμε ότι το τιμολόγιο της ΔΕΥΑ ΘΗΡΑΣ είναι 

χαμηλό. Από αυτή τη μελέτη του κυρίου Σιαφαρίκα που διάβασα πολύ επισταμένα φαίνεται 

τουλάχιστον από τα στοιχεία που χρησιμοποιεί ότι η ΔΕΥΑ της Θεσσαλονίκης μέχρι τα 10 κυβικά το 

κόστος είναι 0,42 και η ΕΥΔΑΠ  μέχρι τα 5 κυβικά 0,35 από τα 5 μέχρι τα 20, 0,64 Άρα λοιπόν εμείς 

δεν πρέπει να καμαρώνουμε ότι έχουμε χαμηλό τιμολόγιο μπορεί να φαίνεται αγαπητοί 

συνάδελφοι ότι μειώθηκε και αυτό φαίνεται δεν μπορούμε να το κρύψουμε ότι μπορεί να 

μειώθηκε αυτό το δεκάλεπτο στην τιμή του νερού του οικιακού τιμολογίου όμως έχουν θεσπιστεί 

καινούργια τέλη και χρεώσεις που όλα αυτά συνιστούν συνάρτηση στο νερό και αυτά είναι και θα 

μου δώσετε να πω κάτι τώρα μου δίνετε ευκαιρία να πω κάτι όταν συζητήθηκε στο Διοικητικό 

Συμβούλιο της ΔΕΥΑΘ ήμουν παρούσα και τοποθετήθηκα και για τις νέες χρεώσεις και το 

παραδέχτηκε ο κύριος οικονομικός διευθυντής λοιπόν μιλάμε για τέλος αντικατάστασης 

υδρομέτρου αναέκδοση λογαριασμού 2 ευρώ νέα χρέωση τιμολόγιο μετάβαση συνεργείου για 

υπηρεσίες αποχέτευσης για τα σπίτια 250 ευρώ δηλαδή η αποχέτευση του σπιτιού έχει βλάβη 

ειδοποιεί την ΔΕΥΑΘ να έρθει πρέπει να πληρώσει 250 ευρώ καινούργιο τιμολόγιο για τους 

επαγγελματικούς χώρους 500 ευρώ η δαπάνη. Ύστερα οι χρηματικές εγγυήσεις των ιδιοκτητών των 

καταναλωτών για τις οικίες 50 ευρώ για τους επαγγελματικούς χώρους 100 ευρώ και για τις 

χρηματικές εγγυήσεις ενοικιαστών καταναλωτών στα σπίτια 150 στους επαγγελματικούς χώρους 

300. Από τη μια λοιπόν λέμε ότι μειώσαμε από 0,90 σε 0,80 την τιμή του νερού από την άλλη όμως 

μπορούμε να αντιμετωπίσουμε και αυτές τις νέες αυξήσεις σαν καταναλωτές. 

 Τώρα μιλάμε για αυτή την ελάχιστη κατά τη γνώμη μας αύξηση στους επαγγελματίες στο 

επαγγελματικό τιμολόγιο. Βλέπουμε τώρα ότι έχετε βάλει χρεώνεται μάλλον τις ξενοδοχειακές 

επιχειρήσεις ανά δωμάτιο. Κατά τη γνώμη μας πρέπει να γίνει η διάκριση στον αριθμό των 

δωματίων της κάθε επιχείρησης ή ακόμη και στον τζίρο της κάθε επιχείρησης Και σε αυτό το σημείο 

θα πω ότι δεν είναι δίκαιο οι μικρές οικογενειακής μορφής επιχειρήσεις να πληρώνουν σε αυτή την 

κλίμακα που έχετε θεσπίσει και το ίδιο να επιβαρύνονται και οι μεγάλοι ξενοδοχειακοί όμιλοι. Κατά 

τη γνώμη μας είναι άδικο και θα πρέπει να πούμε βέβαια ότι έχουμε και αυτή τη στιγμή το νέο 

φορολογικό νομοσχέδιο που πραγματικά όλη η Ελλάδα όλοι οι αυτοπασχολούμενοι έχουν βγει 

στους δρόμους και αυτή τη στιγμή έρχεται και η ΔΕΥΑΘ με αυτή την αύξηση να τους δώσει ένα 

επιπρόσθετο βάρος. Επίσης θέλω να πω γιατί ακούστηκε ότι στο επαγγελματικό τιμολόγιο από 61 

κυβικά μέχρι 120 έχει παραμείνει στο 2,80, το ίδιο έχει παραμείνει από 121 μέχρι 200 κυβικά στο 

2,90 και 241 και πλέον 3. 

 Αυτή η υπερκατανάλωση όμως αγαπητοί συνάδελφοι δεν γίνεται από το λαϊκό νοικοκυριό γίνεται 

από τις μεγάλες επιχειρήσεις. Η επιχείρηση αυτή θα θέλει να γεμίσει την πισίνα η επιχείρηση αυτή 

θα πρέπει να έχει πάντα νερό για τους πελάτες του ξενοδοχείου της και για τις υπόλοιπες ανάγκες 

της. Άρα λοιπόν αντί να αυξάνεται αντί μάλλον να πληρώνει παραπάνω αυτός που 



υπερκαταναλώνει,  έρχεστε και το αφήνετε στην ίδια κλίμακα και είπε ο κύριος πρόεδρος ότι αυτή 

η μείωση πάει να βοηθήσει την υπερκατανάλωση. Πώς πάει να βοηθήσει την υπερκατανάλωση 

όταν βλέπουμε ότι παραμένουνε στα ίδια επίπεδα αυτά τα τιμολόγια .Και να πω ότι πραγματικά 

θεωρείται μηδενική αυτή η αύξηση στις μεγάλες καταναλώσεις. Τώρα όσον αφορά αυτό που είπε ο 

κύριος Καφιέρης και διαρωτήθηκε ο κύριος πρόεδρος ο κύριος Ορφανός που βρίσκεται αυτό το 

πράγμα ότι λόγω των ζημιών πρέπει να παρθούν κάποια μέτρα Να απαντήσω εγώ επειδή το έχω 

μελετήσει. Στην 114 σελίδα κύριε Ορφανέ που λέει ότι λόγω των ζημιών πρέπει να ληφθούν μέτρα 

για να αντιστραφεί όλη η εικόνα της επιχείρησης. Το επαναλαμβάνω ρητά. Πρέπει εκτός από αυτές 

αυτά τα ευεργετικά μέτρα που έχετε ως δημοτική επιχείρηση στο ειδικό τιμολόγιο πέρα από τους 

πολύτεκνους τους ανάπηρους, τους οικονομικά αδύναμους κλπ καλό είναι να προβλέψετε και τις 

μονογονεϊκές οικογένειες που τα τελευταία χρόνια αγαπητοί συνάδελφοι είναι αρκετές στο νησί 

μας και νομίζω ότι θα πρέπει με την καλή διάθεση να ενταχθούν και αυτές στο ειδικό τιμολόγιο  

ΔΙΚΤΥΑ ΜΕ ΑΜΙΑΝΤΟΣΩΛΗΝΕΣ 

Επίσης ένα άλλο ζήτημα που πρέπει να σας απασχολήσει είναι και το θέμα ορισμένων δικτύων που 

παραμένουν ακόμα με αμίαντο με αμιαντοσωλήνες. Ο αμίαντος είναι καρκινογόνα ουσία πρέπει 

πάραυτα να αντικατασταθούν αυτά τα δίκτυα.  

 

Δεν θα μπορούσα να αφήσω χωρίς τοποθέτηση το θέμα του μέλλοντος των ΔΕΥΑ. Εμείς το λέγαμε 

αγαπητοί συνάδελφοι από τον Απρίλιο που μπήκε ως προαπαιτούμενο η ιδιωτικοποίηση του νερού 

οι ΔΕΥΑ πάνε όπως είπε ο κ. Ορφανός κατά διαόλου και αυτή τη στιγμή όπως μας αντιμετωπίζει ο 

ΦΟΣΔΑ, ο Φορέας Διαχείρισης των Στερεών Αποβλήτων μια τέτοια εικόνα θα δημιουργηθεί και με 

αυτές τις περιφερειακές ΔΕΥΑ που πάνε να δημιουργήσουνε. Πραγματικά εγώ μιλούσα προχθές με 

τη ΔΕΗκαι μου βγήκε υπάλληλος από την Καστοριά για βλάβη της ΔΕΗ της Σαντορίνης Το ίδιο 

πράγμα θα αντιμετωπίσουμε και με τις ΔΕΥΑ και γι' αυτό στις 14 του μήνα που είπατε ότι θα 

βρίσκεστε στην συνεδρίαση να πάρουν σωστές αποφάσεις να βγούμε πραγματικά στους δρόμους 

και να αποτρέψουμε την ψήφιση αυτού του καινούριου εκτρώματος που πάει να εφαρμόσει η 

κυβέρνηση. Όσο γι' αυτό που είπε η κυρία Κίτσου ότι η σημερινή κυβέρνηση προσπαθεί να βρει 

τρόπο να περισώσει τις ΔΕΥΑ αυτό το πράγμα ήταν και το τελευταίο που δεν περίμενα πραγματικά 

να ακούσω γιατί αυτή η κυβέρνηση προχώρησε στην ιδιωτικοποίηση αυτή η κυβέρνηση προχωρεί 

στις περιφερειακές ΔΕΥΑ και αυτή η κυβέρνηση είναι που δεν βάζει πλάτες στη ΔΕΗ να κρατήσουν 

μειωμένο τιμολόγιο για να μπορούν πραγματικά οι καταναλωτές οι δημότες μας, ο λαός μας να έχει 

φθηνό νερό στο σπίτι του. Αυτά ήθελα να πω, ευχαριστώ πολύ κύριε Πρόεδρε Ευχαριστώ πολύ 

κύριε Πρόεδρε. Ευχαριστώ πολύ κυρία Αργυρού 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

. Κύριε Ορφανέ, παρακαλώ. Κύριε Αργυρού, θα σε απαντήσω εννοείται, αλλά πριν να μπω σε αυτό, 

να πω κάτι που είπε ο κύριος Νομικός, ο οποίος ξεχάστηκα να του απαντήσω. Κύριε Νομικέ, 

αδικείτε την Θηραϊκή Πολιτεία, γιατί εσείς φέρατε το έργο για τα ηλεκτρονικά υδρόμετρα, τα 600 

που μπήκαν τα πρώτα έξυπνα υδρόμετρα, και το έργο που έγινε για τη μείωση των διαρροών είναι 

δικό σας έργο. Άρα λοιπόν, εσείς το ξεκινήσετε, εμείς το ολοκληρώσαμε.  

 



Κυρία Αργυρού, ένα-ένα. Όσον αφορά το κομμάτι του εμπόρευμα, εννοείται και δεν εξισώνω το 

εμπόρευμα με το νερό, απλά απάντησα στην παρέμβαση του Επαγγελματικού Συλλόγου. Αυτό εκεί 

απάντησα. Όχι ότι είναι εμπόρευμα, δεν θεωρώ εμπόρευμα. Κάτι άλλο. Να διευκρινίσουμε κάτι. 

Ίσως πρέπει να το έχουμε διευκρινίσει από την αρχή. Η ΔΕΥΑ και οποιαδήποτε τιμολογιακή μελέτη, 

οποιαδήποτε κι αν γίνει αυτή, δεν μπορεί η ΔΕΥΑ να έχει κέρδη. Άρα λοιπόν, ο μελετητής παίρνει τα 

έσοδα παίρνει τα έξοδα και αυτά πρέπει να είναι μηδέν. Άρα λοιπόν, δεν πάμε για κέρδη στην 

ΔΕΥΑ. Απαγορεύεται να έχει κέρδη η ΔΕΥΑ. Πάμε παρακάτω. Καταρχήν, η Θεσσαλονίκη δεν έχει 

ΔΕΥΑ. Είναι η ΕΥΑΘ. Και κάτι άλλο. Η Θεσσαλονίκη, κ. Αργυρού, η Αθήνα, η Αττική γενικότερα, η 

Λάρισα, που έχουν ίδιες τιμές, γιατί αν θέλετε κι άλλες τιμολογιακές πολιτικές με αυτές τις τιμές, 

έχουν να σας δώσω πολλά. Είναι flat. Είναι 1. Εμείς, κ. Αργυρού, πληρώσαμε το 2019, 1.900.000 

χιλιάδες ευρώ ΔΕΗ και αν σας παρακαλώ κ. Ζώρζο, διορθώστε με σας παρακαλώ πάρα πολύ, αν 

κάνω λάθος το νούμερο, θα πληρώσουμε το 2023 πάνω από 5 με 6 εκατομμύρια ευρώ ΔΕΗ. Και 

όταν μπει σε πλήρη λειτουργία το εργοστάσιο της Αγίας Παρασκευής, αυτό το νούμερο θα υπερβεί 

τα 7 εκατομμύρια ευρώ το χρόνο. Κ. Ζόρζο, κάνω λάθος στα νούμερα. Παρακαλώ, αν κάνω λάθος, 

διορθώστε με. Μιλάμε ότι το νερό στη Οία θα ανέβει απάνω την καλντέρα, θα επεξεργαστεί, θα 

διοχετευθεί με βαρυτικά στον κόσμο και μετά θα ξανακατεύει κάτω το υπόλοιπο. Εμείς δεν έχουμε 

μόνο φλάτ, έχουμε ανηφόρες, κατηφόρες. Το πρόβλημα της Σαντορίνης, το νησί μας, η 

νησιωτικότητα γενικότερα, έχει τριπλάσια και τετραπλάσια κόστη επεξεργασίας με το ότι έχει η 

υπόλοιπη Ελλάδα και κάτι άλλο. Το ξέρετε πολύ καλά. Δεν έχουμε ούτε ποτάμια, ούτε φράγματα, 

ούτε λίμνες, ούτε δεξαμενές για να μπορέσουμε να πάρουμε νερό από τα συγκεκριμένα. Αρα, 

λοιπόν, και ακριβό είναι το νερό στη Σαλονίκη 0,45 και ακριβώς στη Λάρισα 0,60. Εμάς το 

πρόβλημα είναι το κόστος. Πάμε παρακάτω. Αυτά που είπατε προηγουμένως, ένα λεπτάκι να 

πιάσω την τιμολογιακή εκεί, ίσως δεν το έχετε καταλάβει και οφείλω να σου το εξηγήσω. Το τέλος 

αντικατάστασης υδρομέτρου είναι το καινούργιο που μπαίνει. Να πούμε ότι μπαίνει καινούργιο, 

που είναι 2 ευρώ. Το τιμολόγιο μετάβασης συνεργείου για υπηρεσίες αποχέτευσης. Τι εννοούμε. 

Επειδή ο κόσμος δεν παίρνει τους υδραυλικούς του για το κομμάτι το δικό τους, είτε γιατί έχει ένα 

βούλωμα, είτε γιατί έχει ένα μηχανοσίφωνο το οποίο πρέπει να αλλαχτεί, παίρνει τη ΔΕΥΑΘ και 

δυστυχώς χάνουν οι υδραυλικοί χρήματα από εκεί και επιβαρύνουν τη ΔΕΥΑΘ. Είναι μόνο για 

τέτοιες περιπτώσεις. Είναι για ιδιωτικούς χώρους. Δηλαδή τι, όταν αυτή τη στιγμή μπορεί ο 

υδραυλικός του να το διορθώσει από το μηχανοσίφωνα και μέσα, το να είναι αποτρεπτικό να 

χρησιμοποιούνται τα μηχανήματα της ΔΕΥΑΘ. Γι' αυτό το βάλαμε αυτό.  

 

Λοιπόν, στο κομμάτι του τι άλλο με ρωτήσατε, συγγνώμη, για την εγγύηση που έπρεπε να μπει, για 

να υπάρχει μια εγγύηση, γιατί είδαμε πάρα πολλούς να φεύγουν από ενοικιαστές και να μην 

έρχονται να πληρώσουν και να επιβαρύνεται ο ιδιοκτήτης.  

 

Τι άλλο, δεν ξέρω αν σας κάλυψα στο κομμάτι αυτό. Είναι ανα δωμάτιο η χρέωση. Οι καταναλώσεις 

πληρώνονται αναλόγως με τη χρήση που γίνεται.  

 

Συμφωνώ μαζί σας ότι έπρεπε να έχουμε συμπεριλάβει τις μονογονεϊκές. Είναι μια παράληψη, θα 

συμφωνήσω μαζί σας, αλλά στην επόμενη τιμολογιακή θα μπορέσει να μπει, γιατί πρέπει να πάει 



όλοι πίσω. Και όσον αφορά τις ζημιές, το είπατε και μόνοι σας για τις ζημιές. Δεν ξέρω αν ο κύριος 

Μάινας μπορεί να πει πού ακριβώς έχουμε αμιαντοσωλήνες, αυτό που ρώτησε η κυρία Αργυρού, 

αλλά γνωρίζω ότι υπάρχει ένα κομμάτι μόνο στο Καμάρι. Δεν ξέρω αν υπάρχει κάπου αλλού, κύριε 

Μάινα, μπορείτε να με βοηθήσετε. 

ΜΑΪΝΑΣ 

 Οι σωλήνες δεν ξέρω ακριβώς αν είναι αμιαντοσωλήνες είναι οι παλιές στο Καμάρι, αλλά έχουμε 

πάρει χρηματοδότηση για την αντικατάσταση. Περιμένουμε τώρα μια έγκριση, ουσιαστικά, για να 

μπορέσουμε να υπογράψουμε σύμβαση με το Ταμείο Παρακαταθήκων. Και να μπορέσουμε να 

προχωρήσουμε. Δηλαδή, θα δημοκρατηθεί κάποια στιγμή η αντικατάσταση των δικτύων  του 

Καμαρίου.  

Είναι 2 εκατομμύρια που διασφαλίσαμε και 300.000 πρέπει πηγαίνουν από τη τσέπη της ΔΕΥΑ.  

ΜΑΝΩΛΗΣ ΟΡΦΑΝΟΣ 

Αλλάζει αυτό το κομμάτι στο συγκεκριμένο. Και κάτι άλλο βασικό, μην ξεχνάμε ότι οι καταναλωτές 

αυξήθηκαν κατά 40% περίπου. Και τα χιλιόμετρα που κάναμε ως Δημοτική Επιχείρηση αυτά τα 

τέσσερα χρόνια για επεκτάσεις δικτύων ήταν ρεκόρ πραγματικά. Δεν ξέρω αν άφησα κάτι 

αναπάντητο κυρία Αργυρού. Ευχαριστούμε πολύ κύριε Ορφανέ.  

 

ΖΩΡΖΟΣ 

Θέλει κάποιος άλλος τον λόγο, παρακαλώ κύριε Ζώρζο. Για να κλείσουμε, γιατί έχει πάρει πολύ ώρα 

το θέμα. Ναι, κύριε πρόεδρε, δεν πρόκειται να μ' μακρηγορήσω. Άλλωστε, μετά από τόσα χρόνια... 

Συγγνώμη, μισό λεπτό η εικόνα μου χάθηκε. Μετά από τόσα χρόνια στην τοπική αυτοδιοίκηση, με 

ενδιαφέρει ουσία και όχι επικοινωνία. Και το λέω αυτό, γιατί το έχετε διαπιστώσει όλοι ότι το θέμα 

της επικοινωνίας με αφήνει αδιάφορο, ενώ το θέμα της ουσίας είναι εκείνο που με απασχολεί 

πάντα. Και με αυτή την εισαγωγή μπαίνω στο θέμα. 

 Θέλω να πω ότι μείζον ζήτημα αυτή την περίοδο είναι η τύχη των ΔΕΥΑ. Και θα συμφωνήσω ότι δεν 

θα είναι προς το συμφέρον ούτε του Δήμου ούτε των κατοίκων του νησιού, αν αλλάξει καθεστώς. 

Και σαφώς με βρίσκει αντίθετο η ιδιωτικοποίηση του αγαθού του νερού. Αυτό είναι θέση που δεν 

αλλάζει. Άλλωστε, εγώ πρέπει να σας πω ότι εδώ και κάποια χρόνια στο θέμα της ΕΙΔΑΠ Νήσων και 

τα λοιπά είχα αντιδράσει και τελικά δεν προχώρησαν γενικότερα. Όμως ήταν ένα προοίμιο, θα 

έλεγα, της σημερινής εξέλιξης αυτό. Πάμε τώρα στο θέμα που συζητάμε σήμερα. Εγώ θέλω να πω 

μια παροιμία που λέμε εδώ στη Σαντορίνη. Από τα λόγια μέχρι τα καμώματα, τα μακαρόνια έχουν 

το φαΐ. Και λέω το εξής, θα κάνω πολιτική τοποθέτηση παρά το γεγονός ότι έχω μπροστά μου εδώ 

αποσπάσματα από τη μελέτη Σαφαρίκα, τα οποία μπορεί να διαβάσω, ένα σημείο έστω. Λοιπόν, 

και να πω το εξής. Εγώ ξέρω ότι πρώτα εξασφαλίζω το ψωμί στο σπίτι μου και μετά αγοράζω 

παντεσπάνι. Τούτο δεν συνέβη ποτέ με την διοίκηση την τελευταία στη Δημοτική Επιχείρηση 

Ύδρευσης Αποχέτευσης. Καμία περιττή δαπάνη, μα καμία δεν πρέπει να γίνεται όταν έχουμε 

περιόδους δύσκολες. Δεν μπορώ δε να ξεχάσω και εκείνη την απάντηση τον κύριο Γιακουμή τον 

έχουμε να μας ανοίγει πόρτες. Είναι επιλήψιμο. Αν είναι δυνατόν, δηλαδή εξωθεσμικά να γίνεται 

αυτό το πράγμα για να ανοίγουν πόρτες. Που αυτό δεν έχει καμία νομίζω ισχύ. Δεν έχει καμία ισχύ. 



Και πάω για να αιτιολογήσω το γιατί το ψωμί πρώτα εξασφαλίζουμε και μετά το παντεσπάνι. Και 

αυτό ακολούθησα και όσα χρόνια ήμουν δήμαρχος περιορίζοντας κάθε περιττή δαπάνη στον Δήμο 

γιατί όταν έκρινα ότι δεν είναι απαραίτητο. Σ' αυτή λοιπόν την λογική έπρεπε να έχει λειτουργήσει 

μέχρι σήμερα η ΔΕΥΑ. Θέλω να πω ότι και πλεονάζων διοικητικό προσωπικό και ρουσφετάκια 

έγιναν και μετά υποψηφιότητες από τους ίδιους. Όλα αυτά καταδεικνύουν σε μεγάλο βαθμό την 

αντίληψη για την διαχείριση του δημόσιου αγαθού. Αυτό είναι μια αντίληψη. Σ' αυτή την αντίληψη 

είμαστε απέναντι. Τώρα, σ' ό,τι αφορά το τι επετεύχθη ή τι δεν επετεύχθη. Επειδή είχαμε βγάλει 

και δελτία τύπου και δεν είναι τώρα προεκλογική περίοδο. Ποια ήταν τα έργα, τα 

συμβασιοποιημένα, τα δημοπρατημένα κτλ. Τούτο θα φανεί, διότι θα ενημερώσουν. Όταν 

παραλάβουμε, τι παραλαμβάνουμε. Πλέον. Γιατί ζητήσαμε την ενημέρωση. Δεν δόθηκε η 

ενημέρωση, διότι ήταν το θέμα των προσωπικών δεδομένων. Δεν θέλαμε ονόματα και διευθύνσεις. 

Θέλαμε ποσά. Μόνο ποσά. Παρ' όλα αυτά, εκείνη την περίοδο. Τέλος πάντων, κοντός ψαλμός. 

Αλληλούια. Θα είναι πλέον στην ευχέρεια μας αυτό. Και αυτό θα είναι κομμάτι της ενημέρωσης 

που θα δώσουμε. Δεν βιάζομαι. Ποτέ. Δεν θέλω να βιάζομαι. Θέλω να πω ακόμη το εξής. Λέει για 

τα χρήματα. Είπε κάποια στιγμή ο κύριος Ορφανός για τα χρήματα του Τελεφερίκ. Δύο φορές 

χρηματοδοτήσαμε το μισά χρήματα για το μηχάνημα που έπρεπε να πάρουμε. Και όταν η 

Περιφέρεια ασφαλτόστρωνε το δρόμο αεροδρομίου Μεσαριάς. Τα χρήματα εκεί μπήκαν που ήταν 

απαραίτητα για να μην ξανασκεφτεί ο δρόμος και να μπει η αποχέτευση. Δύο φορές λοιπόν . Ύψους 

περίπου και τα δύο μαζί, αν θυμάμαι καλά, μισό εκατομμύριο. Αυτά ήταν και δεν ήταν έσοδο που 

θα φαινόταν ως έσοδο, διότι ήταν έσοδο και έξοδο ταυτόχρονα. Έσοδο και έξοδο ταυτόχρονα. Ήταν 

αυτό. Το να κυκλοφορούν αυτοκινητάκια στα σούπερ μάρκετ, μίνι μάρκετ κτλ. Δεν είναι 

εξοικονόμηση, διότι και χτες το βράδυ ακόμη είδα αυτοκίνητο. Αυτό λοιπόν είναι θέμα ελέγχου ή 

λασκάρισμα για να έχουμε ικανοποιημένους συνεργάτες. Τώρα ό,τι αφορά το προσωπικό, 

ασφαλώς το προσωπικό και μιλάω για το μόνιμο προσωπικό της ΔΕΥΑ, διότι ή ορισμένου χρόνου ή 

με συμβάσεις, με μπλοκάκια κτλ. προσλαμβανόμενοι ή σήμερα είναι, αύριο δεν είναι, θέλω να πω 

το εξής. Ασφαλώς και στηρίζεται σε μέγιστο βαθμό η λειτουργία της ΔΕΥΑ στο μόνιμο προσωπικό. 

Άκουσα από όλους, γιατί ακόμη κι αν αυτό δεν θα το λέγαμε με ευκολία, η πραγματικότητα είναι 

έτσι, τόσο ισχυρή είναι η πραγματικότητα αυτή, που έτσι φαίνεται. Αλλά δεν ξέρω αν το πολύ καλό 

προσωπικό το ακούμε κάθε φορά που προτείνει κάτι. Αν το πολύ καλό προσωπικό το ακούμε, δεν 

θα απαντήσω, ταυτόχρονα ρωτώντας ή θέτοντας αυτή τη διάσταση του θέματος. Και θα σας πω και 

κάτι άλλο. Ακούστηκε, δεν ξέρω από ποιον, αν δεν κάνεις τίποτα. Εγώ θέλω να σας πω, εκείνη την 

περίοδο το 51% του περιφερειακού προγράμματος του ΕΣΠΑ έτυχε να απορροφήσει εκείνη την 

περίοδο η ΔΕΥΑ. Ήταν η δουλειά και αυτή των εργαζομένων στη δημοτική επιχείρηση, που 

προετοίμαζαν μελέτες και είχαμε την ετοιμότητα προκειμένου να απορροφήσουμε. Όμως, ένα 

κομμάτι που λέει τα εξής. Διαπιστώνουμε ότι οι λειτουργικές δαπάνες της επιχείρησης αυξήθηκαν 

σε σχέση με το προηγούμενο έτος, κατά 12,91, ενώ αντίστοιχα τα έσοδα της επιχείρησης 

αυξήθηκαν σε σχέση με το προηγούμενο έτος, κατά 28,99. 13, λοιπόν, και 29. Έχουμε αύξηση 

εξόδων, αλλά έχουμε και αύξηση εσόδων, γιατί έχουμε πελάτες. Συνδέουμε κόσμο, βάζουμε 

αποχέτευση και έχουμε, λοιπόν, ταυτόχρονα και έσοδο. Παρά την εν λόγω αύξηση, η ΔΕΥΑΘΗΡΑΣ 

παρουσιάζει εκ νέου ζημιές, ενώ μέχρι το 19 ήταν κερδοφόρα, αρχίζει να παρουσιάζει ζημιές 

αμέσως μετά. Εκ νέου ζημιές, βάσει των προσωρινών στοιχείων του ισοσυγίου έτους 22, στοιχείο 

που δείχνει ότι θα πρέπει άμεσα να ληφθούν μέτρα, προκειμένου να αντιστραφεί η όλη εικόνα. 

Συμπερασματικά γίνεται αντιληπτό ότι τα οργανικά έσοδα της ΔΕΙΑΘΗΡΑΣ δεν καλύπτουν τα 

λειτουργικά έξοδα στο έτος 2022. Τα λειτουργικά, λοιπόν, δεν είναι μόνο το ρεύμα, είναι και όλα τα 

άλλα. Το ρεύμα αυξήθηκε. Το ρεύμα δημιουργεί δαπάνη μεγαλύτερη. Αλλά δεν είναι μόνο αυτά. 



Και επανέρχομαι σε αυτό για να γίνει απολύτως κατανοητό και να πω ότι πρώτα εξασφαλίζουμε 

ψωμί και μετά το παντεσπάνι. Και εδώ είχαμε την περίπτωση να θέλουμε παντεσπάνι. Αυτή είναι η 

κύρια διαφορά στην αντίληψή μας. Η αντίληψη, λοιπόν, είναι αυτή. Τώρα, γιατί λέω ότι πρέπει να 

ψηφίσουμε αυτό. Αυτή η τιμολογιακή πολιτική. Λέω, λοιπόν, να την ψηφίσουμε άσχετα αν μπορεί 

και τον Γενάρη να έρθει και για να προωθηθεί ο προϋπολογισμός να τελειώσει γρήγορα, να είμαστε 

πιο γρήγορα έτοιμοι για την άσκηση των αρμοδιοτήτων μας. Αυτός είναι ο λόγος. Και δεν μπορεί τα 

μέλη της ΔΕΥΑ τον Ιούνιο να ψήφισαν θετικά για τη τιμολογιακή αυτή η πολιτική που μας έρχεται 

και τον Δεκέμβριο να με λένε ότι δεν θέλουμε να την ψηφίσουμε να έρθει στο επόμενο διάστημα. 

Οι εκλογές, όπως είπε προλαλήσας, έχουν τελειώσει. Δεν είμαστε σε μια περίοδο εκλογών να πει 

κανείς ότι λέμε κάτι παραπάνω γιατί έχουμε εκλογές σε λίγες μέρες. Λέω όμως ότι οι ίδιοι 

άνθρωποι πάνω κάτω είμαστε στο Συμβούλιο σήμερα και κάποιοι από εμάς θα είμαστε στο 

Συμβούλιο αύριο. Και οι επικεφαλείς θα είμαστε στο Συμβούλιο αύριο. Και λέω λοιπόν, ως νέα 

δημοτική αρχή, παρά το γεγονός ότι κάθε τέτοια απόφαση δεν λαμβάνεται με ευχαρίστηση, 

αντιθέτως με ένα σφίξιμο λαμβάνεται η κάθε τέτοια νέα απόφαση, αν θέλουμε να πάμε μεθαύριο 

και να πούμε ότι εμείς θέλουμε να διατηρήσουμε τη ΔΕΥΑ και ότι μπορούμε να έχουμε υγιείς ΔΕΥΑ, 

πρέπει να κάνουμε τούτο σήμερα. Αν θέλουμε να έχουμε υγιείς και να είναι επιχείρημα το οποίο 

θα θέσουμε όσο γίνεται πιο δυνατά, για να καταλάβουν ότι ούτε συμφωνούμε στο ξεπούλημα, 

ούτε συμφωνούμε στην ομπρέλα αυτή, όποια θα είναι αυτή η ομπρέλα εν πάση περιπτώσει που θα 

στηθεί και κάτω από αυτή θα δουλεύουμε και θα παίρνουμε όπως η κυρία Αργυρού στη Ρόδο ή στη 

Σύρο να πούμε έλα στην τάδε γειτονιά γιατί έχουμε πρόβλημα, δεν ξέρω πώς θα εξελιχθεί τέλος 

πάντων το θέμα. Αλλά επειδή αποτελεί τα προηγούμενα χρόνια, ήταν προοίμιο της εξέλιξης αυτής 

προηγούμενα χρόνια με την ΕΙΔΑΠ Νήσων και στη συνέχεια όλο τον άλλο που ακολούθησε, λέω 

λοιπόν ότι τώρα φτάνουμε στο πιο επικίνδυνο σημείο και εδώ θα πρέπει να βρεθούμε όλοι στην 

ίδια πλευρά, στην ίδια όχθη για να διατηρήσουμε αν θέλουμε τόσο αυτό το κοινωνικό αγαθό που 

λέγεται νερό αλλά και τη ΔΕΥΑ υπό τον έλεγχο το δικό μας. Όποιος και αν είναι δήμαρχος ή 

πρόεδρος της ΔΕΥΑ πολύ περισσότερο θα νοιαστεί αν είναι από εδώ παρά από οπουδήποτε αλλού. 

Είτε είναι ο Ορφανός, είτε είναι ο Ζώρζος, είτε είναι ο Σιγάλας, είτε είναι ο Καφιέρης, είτε είναι η 

Αργυρού, οποιοσδήποτε και αν είναι. Πολύ περισσότερο θα νοιαστεί. Και αυτό είναι το διακύβευμα 

Ευχαριστώ. Ευχαριστώ πολύ κύριε Ζώρζο.  

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

Κύριε Ορφανέ παρακαλώ που είχε τον λόγο. Ευχαριστώ κύριε πρόεδρο. Δεν ξέρω, κύριε Ζώρζο με 

ακούτε? Κατ' αρχήν κύριε Ζώρζο δεν ξέρω αν με είχατε ακούσει γιατί είχατε βγει από τη σύνδεση. 

Το έχω πει τρεις φορές, θα το πω και τέταρτη, ότι εγώ είτε σήμερα έρθει το θέμα, είτε έρθει το 

Γενάρη, εγώ θα το ψηφίσω. Όσον αφορά τις περιττές δαπάνες, για εμάς, για μένα προσωπικά, 

καμία δαπάνη δεν ήταν περιττή. Εάν αυτά τα 350 χιλιάρικα που έγιναν για την προώθηση, για την 

διαφήμιση της εξοικονόμησης του νερού, και ούτω καθεξής, στα τέσσερα χρόνια είναι το μεγάλο 

πρόβλημα, αυτό για μένα είναι ότι βάλαμε μια βάση στο να μπορέσει ο κόσμος να σταματήσει την 

υπερκατανάλωση. Όσον αφορά τις χρηματοδοτήσεις, αδικείτε τον εαυτό σας, γιατί και το Ακρωτήρι 

χρηματοδοτήθηκε από το Τελεφερίκ, και η αποχέτευση στις κατοικίες χρηματοδοτήθηκε από το 

Τελεφερίκ. Εκτός από αυτά που είπατε. Εγώ για αυτά εννοώ, ότι αυτά ολοκληρώθηκαν και 

ολοκληρώνονται, όσον αφορά το κομμάτι των χρηματοδοτήσεων του Τελεφερίκ. Ξέρετε κάτι, όταν 

πρώτον πήγα στην ΔΕΥΑΘ, μου λέγανε για τα αυτοκινητάκια που πάνε στους σούπερ μάρκετ. Και 

είπα, είναι απαράδεκτο, ναι, τα αυτοκινητάκια να πηγαίνουν στο σούπερ μάρκετ. Τότε που είχαμε 

αναλάβει, που ήσασταν εσείς στη διοίκηση. Ήταν ο κύριος Καφιέρης προέδρος. Πηγαίναν τα 



αυτοκινητάκια στο σούπερ μάρκετ. Τα έβλεπα και εγώ. Και μου έκανε μεγάλη εντύπωση. Δεν 

γίνεται όμως κύριο Ζώρζο, ξέρετε γιατί. Γιατί υπάρχουν 24 ώρες επιφυλακές, υπάρχουν άνθρωποι 

που εκτός βάρδιας πηγαίνουν στη δουλειά τους, υπάρχουν άνθρωποι οι οποίοι δεν προλαβαίνουν 

ούτε σούπερ μάρκετ να πάνε με τις οικογένειες, ειδικά το καλοκαίρι. Και δυστυχώς πρέπει να 

κάνουμε υποχωρήσεις σε αυτό το κομμάτι και θα το δείτε και εσείς, ως νέα δημοτική αρχή και ως 

νέα διοίκηση ΔΕΥΑΘ. Ότι δεν γίνεται αυτός που είναι σε επιφυλακή 24 ώρες να πηγαίνει στο σπίτι, 

να αφήνει το αυτοκίνητο του, να πηγαίνει στο αμαξοστάσιο της ΔΕΥΑΘ να αλλάξει αυτοκίνητο και 

να πηγαίνει στη βλάβη. Το αντιμετώπισα κι εγώ κι εγώ είχα πει ότι δεν θα το δεχτώ να πηγαίνει τη 

Σούπερ Μάρκετ, γιατί δεν γίνεται διαφορετικά. Δε γίνεται διαφορετικά. Όμως από εκεί και  πέρα, 

μειώθηκαν τα καύσιμα και μπορείτε να το δείτε και μόνος σας και θα σας παρακαλώ σε ένα 

πράγμα όταν θα πάτε στη ΔΕΥΑΘ να δείτε τις αναθέσεις και τιμολόγια από το 19 που παραλάβαμε 

μέχρι και σήμερα να μου πείτε ποιες είναι οι περιττές δαπάνες συντήρησης όλων των 

εγκαταστάσεων της ΔΕΥΑΘ και κάτι άλλο, επειδή το είπε ο κύριος Καφιέρης αναφέρθηκε σε 

υπέρογκα ενοίκια . Έχετε σκοπό να βγάλετε τη ΔΕΥΑΘ από εκεί που είναι από το κτήριο που πήγαμε 

αν το έχετε σκοπό, μαζί σας, δεν έχω πρόβλημα αν φύγετε από εκεί για το παντεσπάνι ξαναλέω δεν 

ξέρω πως το εννοείτε για μένα η ΔΕΥΑΘ πήγε πάρα πολύ καλά έκανε εξαιρετική δουλειά και ο 

κόσμος θα κρίνει στην ολοκλήρωση και της δικής σας θητείας αν υπάρχει η ΔΕΥΑΘ που δεν νομίζω 

ότι η ΔΕΥΑΘ με την υφιστάμενη κατάσταση θα κλείσει το τρίμηνο του 2024 δυστυχώς οι εξελίξεις 

θα είναι άμεσες γρήγορες και θα δούμε πράγματα που δεν τα έχουμε ξαναδεί και όσον αφορά το 

κομμάτι που είπατε προηγουμένως για τους εργαζομένους που θίξατε. Ένα πράγμα μου μάθε η 

Ελισάβετ Παπαζώη όποιος εργάζεται κάνει λάθη και εγώ δέχομαι το λάθος ευχαριστώ . 

Ευχαριστώ πολύ κύριε Ορφανέ υπάρχει κάποια άλλη τοποθέτηση, να περάσουμε στο στάδιο της 

δευτερολογίας να δευτερολογήσουμε αν υπάρχουν αν θέλουν οι επικεφαλείς να ξαναπάρουν το 

λόγο ή διαφορετικά να πάμε σε ψήφιση 

 Κύριε Δήμαρχε θέλετε το λόγο από ό,τι βλέπω στο πάνελ δεν θέλει κάποιος άλλος το λόγο εγώ  

ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΙΓΑΛΑΣ 

Αν ήθελα θα το είχα ζητήσει, έκανα μια επισήμανση θεωρώ ότι ξέφυγε η κουβέντα για τιμολογιακή 

πολιτική μπήκαμε σε ένα απολογισμό και τα λοιπά και σύγκριση πολύ ωραία όμως εισηγητικά θα 

πω ότι αποδεικνύεται ότι το μέλλον της ΔΕΥΑ πολύ γρήγορα δεν ξέρουμε ποιο θα είναι. Ισως μια 

αύξηση να μας έρθει και μπούμερανγκ αν δεν έχουμε εμείς στα χέρια μας τη ΔΕΥΑΘ σε λίγες μέρες. 

Θεωρώ ότι με αυτά που άκουσα και τις τοποθετήσεις οι οποίες ήταν και λίγο ακραίες πολλές φορές 

ότι υπάρχει μια διχογνωμία όσον αφορά τα οικονομικά και γενικά τα ανοίγματα ή τέλος πάντων τις 

ανάγκες της ΔΕΥΑ . Θεωρώ ότι πρέπει να παραλάβει αυτή η νέα δημοτική αρχή να συσταθεί σε 

σώμα να παραλάβει   πραγματικά στοιχεία και να έρθει να μας τα δώσει και αν χρειαστεί να γίνει 

αύξηση ή μείωση να μας το πει η ίδια τεκμηριωμένα. Ευχαριστώ πάρα πολύ κύριε Πρόεδρε  

 

Εφόσον έχουμε παράλληλες του χρόνου καλό είναι να παράσουμε στη ψηφοφορία του θέματος 

Πάμε σε ονομαστική ψηφοφορία.  Ωραία Λοιπόν, Σιγάλα, Σταύρος Αρνητικά, Στεφανάκης Δεν ξέρω 

αν είναι εδώ Δεν είναι εδώ ο κ. Στεφανάκης Απών. Σοφία Κίτσιου Αρνητικά κύριε Πρόεδρε για τους 

λόγους που εξήγησα στην τοποθέτησή μου, Μαντούσης Γρηγόριος Απών, κ. Μαντούσης Σιγάλα 

Καλλιόπη Αρνητικά , Ζώρζος Αναστάσιος Νικόλαος Θετικά Αρνητικά Ζώρζος Ευάγγελος Θετικά , 



Καφιέρης Μηνάς Θετικά,  Καμπουράκης Νικόλαος Θετικά,  Πάσαρης Αλέξανδρος Θετικά, Τζούρος 

Ελευθέριος Ομοίως, Νομικός Γεώργιος Θετικά, Κανελάκης Κωνσταντίνος Κ. Κανελάκης δεν είναι στο 

πάνελ Ρούσσος Αγγελος Απών, Δρόσος Σπυρίδων Απών, κ. Γρατσίας Ιωάννης Απών, κ. Μάινας 

Ιωάννης Θετικά, Σιγάλας Επιφάνιος Απών, κ. Χάλαρης Αντώνιος του Νικήτα Απών, Ορφανός 

Εμμανουήλ Θετικά ,Χάλαρης Αντώνιος Θετικά, κ Αλαφούζος Βασίλειος Θετικά, Πρέκας Πέτρος 

Θετικά, κ. Αγγελάκη Μαρία Απούσα , Αργυρού Μαρία Αρνητικά, Κοκκαλη Ακιλίνα Αρνητικά. 

 Κύριε Δαρζέντα συγγνώμη, σας ξέχασα, γιατί δεν ήσουν στον πίνακα Αρνητικά  

Άρα έχουμε έξι αρνητικά, δώδεκα θετικά Ωραία Εγκρίνεται, λοιπόν το θέμα κατά πλειοψηφία.  

 

 

 


